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Sosirea la New Delhi Plecarea din Capitală
„Din inimă, un cald bun venit

înalților oaspeți din România prietenă!"

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 

salutați cu sentimente de dragoste, 
vie recunoștință și înaltă considerație

O primire prietenească, deo
sebit de călduroasă, exprimată 
prin numeroase manifestări de 
stimă și deosebită considerație 
față de înalții soli ai poporului 
român.

Acestea sînt auspiciile sub 
care a început vizita oficială de 
prietenie întreprinsă de "pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, in In
dia, la invitația președintelui 
Giani Zail Singh și a primului 
ministru Rajiv Gandhi.

La vizită participă tovarășul 
Valentin Ceaușescu,

Președintele României este 
însoțit de tovarășii Dimitrie 
Ancuța, viceprim-ministru. al 
guvernului, și loan Totu. mi
nistrul afacerilor externe.

Ora 17,50. Aeronava preziden
țială a aterizat pe aeroportul 
capitalei țării New Delhi. Erau 

• arborate drapelele de stat ale 
; României și Indiei. Portretul 

președintelui Nicolae Ceaușescu 
: și cel al tovarășei Elena 
’ Ceaușescu erau însoțite de ură

rile „Din Inimă, un cald bun 
venit înalților oaspeți din 

România prietenă !“, ..Trăiască 
prietenia româno-indiană

în întîmpinarea distinșilor soli 
ai poporului român au venit 
președintele Republicii India, 
Gianni Zail Singh, primul minis
tru Rajiv Gandhi, alte perso
nalități ale vieții politice in
diene.

Erau prezenți, de asemenea, 
ambasadorul României la New 
Delhi și ambasadorul Republicii 
India la București.

La cobori rea din avion, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați cu 
deosebită prietenie de pre
ședintele Giani Zail Singh și de 
premierul Rajiv Gandhi, care 
le-au adresat un călduros bun 
venit.

Cei doi șefi de stat și-au 
strîns mîinile cu cordialitate, 
exprimîndu-și satisfacția de a 
se întîlni.

Sînt oferite ghirlande de flori.
Președintele Nicolae Ceaușescu 

a fost invitat pe platoul de 
ceremonii, străjuit de drapelele 
României și Indiei, pentru a 
primi înaltele onoruri de stat.

O gardă militară, aliniată In 
cinstea sosirii președintelui 
României, prezintă onoruL Ră
suna salve de tun. Sînt apoi 
intonate imnurile de stat ale 
celor două țări. Președintele 
României. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. trece in revistă gar
da de onoare alcătuită din mi
litari In ținuta de gală, repre
zentând cele trei arme.

în continuarea ceremoniei, 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
ie-au fost prezentate persoanele 
oficiale indiene venite in în- 
timpinare. Președinții Consiliu
lui Statelor și Camerei Popu
lare. care alcătuiesc parlamen
tul Indiei, membri ai guvernu
lui, comandanți de arme, alte 
persoane . oficiale adresează 
înalților oaspeți români consi
derația și salutul lor respectuos 
de bun sosit.

Președintele României și to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați cu deosebită stimă de 
șefii misiunilor diplomatice a- 
cr edita ți in India. întreaga ce
remonie a fost urmărită de un 
mare număr de reprezentanți al 
presei indiene și internaționale. 

înregistrată pe pelicula apara
telor de fotografiat și a came
relor de televiziune.

Răspunzind rugăminții ziariș
tilor prezer.ți pe aeroport, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
exprimat satisfacția sa pentru 
vizită și convorbirile pe care le 
va avea ia India și a adresat 
poporului indian prieten urări 
de progres, bunăstare si pace.

După ceremonia care a avut 
loc la aeroport, președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu. împreună cu 
președintele Giani Zail Singh și 
Mânji: Kaur au luat loc in ma-4 
șini escortate de motocicliști, 
indreptindu-se spre New Delhi.

Coloana oficială de mașini a 
străbătu^ principalele artere ale 
capitalei indiene. De-a lungul 
marilor bulevarde, împodobite 
cu drapelele de stat ale celor 
două țări, cu portretele solilor 
României, cu urări de bun ve
nit, numeroși locuitori al capi
talei au salutat cu căldură și 
simpatie pe înalții oaspeți ro
mâni. Asistăm la manifestări 
spontane ce evidențiază intere
sul deosebit cu care opinia pu
blică Indiană privește această 

vizita ce se înscrie ca un eve
niment politic de o deosebită 
importanță. Stima și prestigiul 
de care se bucură România, 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
înalta apreciere a personalității 
sale, a activității închinate prie
teniei și colaborării intre po
poare, primirea călduroasă au 
pus in evidență satisfacția pen
tru noul dialog la nivel înalt, 
convingerea că acesta va con
feri noi dimensiuni colaborării 
multilaterale dintre România și 
India, va contribui la întărirea 
relațiilor tradiționale de priete
nie și colaborare dintre cele 
două țări și popoare.

La reședința rezervată distin
șilor oaspeți — palatul „Rash- 
trapati Bhavan“ — președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au întreținut 
cordial cu președintele Giani 
Zail Singh. A fost exprimată, și 
cu-acest prilej, convingerea că 
noua întîlnire la nivel înalt se 
va înscrie ca un eveniment de 
cea mai friare însemnătate în 
cronica relațiilor româno-indie- 
ne. în dezvoltarea acestora, în 
interesul celor două popoare, al 
păcii și colaborării internațio
nale.

de oamenii
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. au 
plecat, luni dimineață. într-o 
vizită oficială de prietenie în 
India, la invitația președintelui 
Republicii India, Giani Zail 
Singh, șl a primului ministru 
Rajiv Gandhi.

La vizită participă tovarășul 
Valentin Ceaușescu.

Conducătorul partidului și sta
tului nostru este însoțit de to
varășii Dimitrie Ancuța, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
loan Totu, ministrul afacerilor 
externe, de aite persoane’ofi
ciale.

Ceremonia plecării a avut loc 
pe aeroportul Otopeni. Pe fron
tispiciul aerogării erau arborate 
drapelele țării și ale partidului, 
care încadrau portretul to-* 
varășulul Nicolae Ceaușescu.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
membri șl membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv al 

muncii aflați
C.C. al P.C.R., secretari a.i Co
mitetului Central al partidului, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului, conducători de instituții 
centrale, organizații de masă și 
obștești, generali.

Au fost de față ambasadorul 
Republicii Islamice Pakistan în 
țara noastră, Ghulam Rabbani, 
precum și înșărcinații cu afaceri 
âd-interim Ia București ai Re
publicii India, B.M. Mahajan, 
și Republicii Populare Bangla
desh, B.M. Abdus Salam.
• Pe aeroport se aflau numeroși 
oameni ai muncii care au aplau
dat și aclamat cu putere pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu. Ei au 
exprimat sentimentele de pro
fundă dragoste și stimă cu care 
întregul nostru popor îl încon
joară pe secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, aleasa recunoștință pen
tru strălucita și pilduitoarea sa 
activitate pusă consecvent în 
slujba progresului și prosperi
tății patriei noastre socialiste!

>e aeroport
creșterii necontenite a rolului șî 
prestigiului României în lume. 
S-a scandat cu însuflețire 
„Ceaușescu—P.C.R. „Stima
noastră și mindria — Ceaușescu ’ 
— România „Ceaușescu — 
pace !“.

Dînd glas satisfacției pentru i 
această nouă vizită, cei prezenți j 
au adresat tovarășului Nicolae ; 
Ceaușescu și tovarășei Elena j 
Ceaușescu un călduros „Drum j 
bun !“. împreună cu urări . de j 
succes deplin în nobila misiune j 
de a face cunoscută dorința j 
poporului român de a trăi în li- j 
niște, înțelegere și conlucrare> 
cu toate popoarele lumii, com- ! 
ponentă esențială a politicii ex- ’ 
terne realiste, dinamice și con- i 
structive promovate de partidul ] 
și statul nostru.

La scara avionului, un grup ■ 
de pionieri a oferit tovarășului] 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei ' 
Elena Ceaușescu frumoase bu-! 
chete de /lori.

La ora 7,15, aeronava prezi-- 
dențială a decolat îndreptîndu- 
se spre New Delhi.
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O organizație-Erou care se întruchipează 

în milioane de inimi și minți
UN£4 TINERETULUI CO/HUMST

Vă prezentăm: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ VÎLCEA A U.T.C.
G Organizația județeană, cu un efectiv de 61 718 membri. ec- 

priiide in structura sa o organizație municipali — Ri maica 
Vîlcea —, 7 organizați orășenești — Drăgășani. Horezu. Căiioxă- 
neștî. Brezoi. Govora Băi, Olănești și Ocnele Mari — pre-;. - <- 
77 de organizații comunale, cărora li se adaug* 4 orcaruzaui di
rect subordonate comitetului județean © își desfășoară -c*.;. Iu
țea 134 de comitete la nivel de unitate. 12 comitete intermediare 
și 1 649 de birouri la nivelul locului de inuocă • In cadrul în
trecerii uteciste in industrie au fost cuprinși, in 1936, 26 834 ti
neri, valoarea lucrărilor de producție realizate prin mund pa
triotică ridicindu-se ia cifra de 1 500 2K8 iar cea a lu. -Arilor de 
cercetare proiectare la cifra de 271 491 © In cadrul celor 15 
politehnici muncitorești care și-au desfășurat activitatea 
anul trecut, au fost pregătiți 16 169 tineri • La concursurile pro
fesionale au luat parte 26 371 tineri © în cadrul organizațiilor 
de tineret își desfășoară activitatea îl rt* comici profesional 
științifice și 38.de cercuri științifice și tehnieo-aplicative, nu-ni- 
rul temelor tehnico-ștlințifice preluate spre rezolvare de către 
tineri și colective de tineri ridicindu-se la 2C5 • La concursurile 
de creație tehnico-științifică, organizate in 18 unități au partici
pat (faza de masă) peste 6 430 de tineri, care au Drezentat peste 
2 400 de lucrări • Numărul investițiilor și inovațiilor realizate 
de tineri sau colective de tineri «e ridică la 31 • Planul organi
zației județene la muncă patriotică finanțată — <umă intrată in 
cont — a fost realizat in proporție de 112 la sutâ • O remarcabilă 
inițiativă o constituie editarea foii volante ..Tineretul vilcean", 
o adevărată revistă ce prezintă activitatea complexă a tinerilor 
de pe întreg cuprinsul județului • Pregătirea politico-idcologică 
a tineretului este realizată in cadrul a 1 907 cursuri. Ia activitatea 
cărora participă 59 286 de cursanți © Acestora li se adaugă 7 
școli politice serale, cu 310 participant!. S3 cercuri de dezbateri 
cu I 240 tineri, 82 grupuri de propagandiști și 98 de cercuri de 
pregătire politico-idcologică a cadrelor U.T.C. © Agenția B.T.T. 
este deținătoare, mai multi ani consecutiv, a unor locuri fruntașe 
în Întrecere cu celelalte agenții județene din țară din care locul 
I în 1981 și 1986 • în cadrul întrecerii uteciste „Tineretul, factor 
activ în înfăptuirea noii revoluții agrare ‘ au fost antrenați 8 233 
tineri © In cadrul acțiunilor de muncă inițiate in 1986 au fost pre
luate în acord global suprafețe însumind 52 ha : au fost organi
zate sere și solarii ale tineretului pe 2-5 hectare © Un număr 
ds 7 570 tineri au încheiat contracte cu statul • Din lucrările 
efectuate în agricultură reținem de asemenea : întreținerea cul
turilor pe o suprafață de 1 245 ha ; recoltarea a 414 tone legume 
și cartofi ; recoltarea a 402 tone fructe ; recoltarea furajelor de 
pe o suprafață de 423 ha, eliberarea terenului pe o suprafață de 
225 ha ș.a, © O contribuție însemnată și-au adus-o tinerii vîlceni 
U materializarea programului de dezvoltare și modernizare a 
pomiculturii, execuți nd lucrări de defrișare, pichetare, săpare a 
gropilor, fertilizare, plantare și împrejmuire în localitățile Bu
șești, Bujoreni, Bălcești ș.a. © în întrecerea „Cea mai bună 
școală" au fost antrenați 21102 elevi din 18 licee și 69 de școli 
generale

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE Zl

A

Un stil de muncă concret, 
dinamic, eîicient

dialog cu GHEORGHE TELEȘPAN,
secretnrul Comitetului U.T'.C. de la întreprinderea de Utilaj 

Chimic și Forjă

Retortele chimiei
Complexitatea ac

tivității organizației 
de tineret de la 
Combinatul Chimic 
Rîmnicu Vîlcea este 
sugerată nu doar 
de complexitatea 
structurii sale — 
două comitete inter
mediare și nu mai 
puțin de 70 de or
ganizații conduse de 
birouri, cu un efec
tiv total de peste 
2 600 de uteciști — ci 
și de multitudinea 
problemelor înscrise 
pe agenda muncii 
curente a organelor 
și organizațiilor, de 
Ia cele de ordin pro
fesional la cele po
litico-educative. Vic
tor Matei, secreta
rul comitetului, mi-a 
vorbit cu lux de 
amănunte despre 
munca sl viata co

lectivelor de tineri 
din această puterni
ca citadelă a chi
miei, despre preocu
pările ce vizează 
sporirea contribu
ției organizației de 
tineret la realizarea 
sarcinilor de pro
ducție. în acest sens 
să amintim cursuri
le politehnicii mun
citorești, cu 2 500 dî 
participant!. în ca
drul acesteia, fiind 
realizată atîr activi
tatea de perfecțio
nare cit și c.aa de 
policalificare. Nu
meroase inițiative, 
purtînd generice ca: 
„Să lucrăm o zl pe 
săntămînă cu mate
riale recuperate-, 
„Eu produc, eu con- 
tmle*. eu răspund*. 
„Registrul economi
ilor*. schimburile de

onoare șl utilajele în 
grija tineretului 
completează gama 
acțiunilor prin care 
tinerii își aduc con
tribuția la realizarea 
planului de produc
ție. Rezultate deose
bite au obținut acele 
organizații care au 
■situat în prim-plan 
problemele produc
ției. ala întrecerii 
uteclste, așa cum 
sînt cele de la Pesti
cide I, conduse de 
Toma Lainer, Ioana 
Mateescu, Florlca 
Lupa? și Ioana Co
jocarii. organizațiile 
din Secția solvenți 
clorurați, conduse 
de Iulian Antonie si 
Iile Onrea. precum 
st organizația de la 
Propennoxld. con- 

d? Gheorgniță 
Buduroi.

Tineri in constelația 
cărbunelui

Zăcămîntul de lignit din zona Berbești-Alunu. căruia 
1 s-au adăugat în ultimii ani alte importante puncte 
de exploatare a cărbunelui in zona vîlceană. a devenit 
azi simbolul binecunoscut al celui mai tînăr bazin 
carbonifer al țării, unul din marile fronturi pe care 
minerii țării dau bătălia pentru cărbune, pentru 
energie. în subteran ca și în exploatările de supra
față, dirljînd complexele mecanizate, excavatoarele 
clasice sau cu rotor, în atelierele de reparații sau la 
volanul autobasculantelor care transportă cărbunele 
către marile depozite sau pe rampele de încărcare în 
vagoane, tinerii întreprinderii Miniere Horezu — uni
tate care coordonează întreaga activitate de produc
ție din acest bazin carbonifer — înscriu în cronica 
eroismului cotidian remarcabile fapte de muncă și 
creație. în condițiile cel mai adesea dificile pe care 
le creează filonul de cărbune. în raport cu cane este 
necesară mobilizarea întregului potențial tehnic si 
uman al colectivului. Acumulind experiență ..în mers**, 
căîindu-se la școala aspră, dar plină de bărbăție a 
fronturilor de lucru, muncind și trăind împreună în 
condițiile binecunoscute ale vieții de șantier, tinerii 
mineri au răspuns și răspund cu abnegație și dăruire 
chemărilor lansate de organizația de partid, de orga
nele și organizațiile U.T.C., al căror conținut mobili
zator poate fi sintetizat în cunoscuta deviză : „Țării 
cit mai mult cărbune !“ Cei peste 2 600 de tineri, cu
prinși în 25 de organizații la nivelul locului de mun
că — secretar al comitetului U.T.C. este tinărul mi
ner Toma Constantinescu — știu că măsura activității 
lor o constituie cantitatea de cărbune extras și livrat 
beneficiarilor, că realizarea sarcinilor de plan de
pinde în cea mai mare măsură de eforturile care se 
depun în cadrul fiecărui colectiv de muncă.

BREZOI
Despre tinerii din Brezoi, despre orga

nizația orășenească de tineret se pot spu- 
ne multe lucruri frumoase. La Unitatea 
Forestieră de Exploatare și Transport, 
Întreprinderea Minieră, Secția de Meca
nizare, Transport și Construcții Forestie
re, Întreprinderea de Utila) Greu, An
trepriza de Construcții Forestiere, Ocolul 
Silvic ș.a. sînt inițiate numeroase acțiuni 
de muncă în sprijinul producției la care 
tinerii participă cu multă responsabilitate 
și dăruire, aducindu-și o contribuție în
semnată la realizarea sarcinilor de plan. 
Nona tinerețe a acestui oraș din Tara 
Loviștei este strîns legată de construcția 
hidrocentralei de la Cornetu, pentru hi
droenergetici  eni urmind să fie dat „la 
cheie" un nou cartier de locuințe. Pe 
agenda de lucru a organizației orășenești 
de tineret — secretar Constantin Sporiș 
— se află înscrise în această perioadă 
citeva obiective prioritare : îmbunătățirea 
condițiilor de lucru in unitățile din do
meniul forestier; stabilizarea forței de 
muncă tinere și intensificarea activității 
cultural-educative.

BĂBENI
Comuna Băbeni este una din cele mai 

mari localități rurale ale județului Vil- 
cea. Cele patru sate aparținătoare —

Băbeni, Valea Mare, Români și Munteni 
— unitățile economice din rindul cărora 
trebuie amintite Unitatea Forestieră de 
Exploatare și Transport, Întreprinderea 
Mecanică, Asociația „Avicola", Fabrica de 
Nutrețuri Concentrate, întreprinderea de 
Stat pentru Creșterea și Ingrășarea Por
cilor, Centrala hidroelectrică, S.M.A.-ul, 
cooperativele agricole de producție con
feră un profil complex activității econo- 
mico-sociale a localității, in spațiul că
reia sarcini majore revtn celor peste 1 000 
de tineri, membri ai organizației comu
nale a U.T.C.. secretar Nicolae Ciolac. 
Acțiunile de muncă in sprijinul produc
ției, preluarea unor suprafețe în acord 
global in cadrul unităților agricole, parti
ciparea la campaniile agricole constituie 
doar citeva din direcțiile in care se con
centrează activitatea organizației U.T.C. 
din Băbeni. care țintește in fiecare an 
un loc fruntaș in întrecerea utecistă.

TINERII DE LA „VÎLCEANA"
Un colectiv care se distinge constant 

prin rezultatele obținute in activitatea de 
producție este cel al organizației de ti
neret de la Întreprinderea de Piele și 
încălțăminte „Vilceana", secretar Doina 
Anghel. Unitate de tradiție a industriei 
noastre ușoare, dezvoltată puternic in ul
timul deceniu, prin inaugurarea unor noi 
capacități de producție, întreprinderea.

colectivul de oameni ai muncit înregis
trează succese deosebite în realizarea sar
cinilor la export, care in 1986 au fost 
îndeplinite in proporție de 126 la sută. 
Ir. această direcție se concentrează și 
eforturile organizației de tineret, ale ce
lor 23 de organizații conduse de birouri, 
care au acționat pentru creșterea nivelu
lui de pregătire profesională a tinerilor 
— prin organizarea unei politehnici mun
citorești —, pentru afirmarea unor co- 
lective-model, așa cum sînt „benzile ti
neretului" de la Atelierul de cusut sau 
organizațiile din Atelierul de tras încăl
țăminte lipită.

ARGUMENTELE AFIRMĂRII
Una din cele mai tinere unități econo

mice ale municipiului reședință de județ 
este întreprinderea de Textile Nețesute, 
care a început să producă în anul 1983. 
Intr-o perioadă relativ scurtă aici s-a 
constituit și s-a afirmat o organizație 
U.T.C. activă — secretar, tinăra ingineră 
Paula Cosma —, promotoare a unor ini
țiative de mare eficiență, din rindul că
rora merită amintită întrecerea „Cel mai 
bun schimb", integrată întrecerii uteciste. 
Este o competiție în care s-au situat la 
loc de frunte colectivele de tineri de la 
Formare văl, schimbul A, conduse de 
Ileana Lumineanu, secretara organizației 
de tineret. Să reținem, de asemenea, nu
meroasele acțiuni cu caracter formativ- 
educativ adresate tinerilor: întâlniri cu 
medici și juriști, dialoguri pe teme ale 
vieții de familie. t

— Organizația pe care o re- 
prezcnlați s-a situat pe pri
mul loc în întrecerea utecistă 
în anul trecut și aspiră cu în
dreptățire, prin'rezultatele pe 
care le-a obținut in acest 
prim trimestru, să cucerească 
un loc fruntaș și in ediția 1987 
a competiției. Care sint prin
cipalele atu-uri in acest sens ?

— Colectivul din care facem 
parte își desfășoară activita
tea într-o întreprindere nouă, 
modernă. înscrisă in urmă cu 
numai un deceniu și jumătate 
in peisajul industrial al mu
nicipiului. Unitatea realizea
ză, prin procese de producție 
complexe, piese forjate și ma- 
trițate pentru industria con
structoare de mașini, precum 
și utilaj chimic, petrolier și 
geologic. Pornind de la exi
gențele binecunoscute care 
marchează activitatea de pro
ducție din aceste domenii este 
firesc să acordăm o atenție 
prioritară, alături de toți cei
lalți factori din întreprindere, 
problemelor calității, eficien
ței și productivității muncii, 
realizării în bune condiții a 
sarcinilor de plan. Locul frun
taș obținut în întneoere este, 
așadar, rezultatul implicit al 
acestor preocupări și nu al în
trecerii de dragul întrecerii. 
Faptul că am ocupat un loc 
de frunte ne bucură și con
firmă ideea — chiar dacă a- 
ceastă opinie pare lipsită de 
modestie — că sintem o orga
nizație puternică (sintem. de 
altfel, cea mai numeroasă 
din municipiu, cu un efectiv 
de aproape trei mii de ute
ciști).

— Cîteva detalii, vă rog, 
despre activitatea comitetului 
U.T.C., a celor 58 de organi
zații conduse' de birouri.

— O primă remarcă se poa
te face în legătură cu iniția
tivele noastre în domeniul 
pregătirii profesionale, prin

organizarea unor cursuri de 
perfecționare și policalificare, 
în cadrul politehnicii munci
torești, la care participă peste 
2 400 de tineri. Urmărim, în 
general, atît pregătirea în 
meseriile deficitare (cea de 
forjor, de pildă) cit și obți
nerea dublei calificări : strun- 
gar-frezor sau prelucrător 
prin așchiere-lăcătuș meca
nic de întreținere. O atenție 
deosebită acordăm organiză
rii fazei pe întreprindere 
olimpiadelor pe meserii.

— Aveți o experiență bui 
în ceea ce privește organiza
rea unor colective-model de 
tineri...

— Un bun exemplu în acest 
sens îl poate constitui Secția 
de utilaj petrolier, cape poate 
fi numită pe bună dreptate o 
„secție a tineretului". Nu e 
vorba doar de vîrsta celor 
care compun acest remarcabil 
colectiv muncitoresc, ci și de 
atenția pe care noi o acordăm 
celor șase organizații U.T.C. 
care își desfășoară activitatea 
aici, astfel incit ele să consti
tuie exemple de muncă și via
ță comunistă pentru toate ce
lelalte organizații, contribuind 
la crearea unei atmosfere de 
emulație creatoare. In al doi
lea rînd eș vrea să amintesc 
rezultatele noastre bune în do
meniul activității de creație 
tehnico-științifică ; practic nu 
există competiție pe linia or
ganizației de tineret la nivel 
municipal sau județean la 
care lucrările de creație ale 
tinerilor noștri să nu,-și adju
dece premii. Sînt rezultate, 
cîteva dintre ele, care consti
tuie reflexul unui stil de 
muncă concret, strîns legat de 
problematica fiecărei orga
nizații, a fiecărui tînăr, de 
sarcinile ce ne revin în activi
tatea de producție și politico- 
educativă.

VOCAȚIA INDUSTRIEI
Ritmul alert al dezvol

tării înregistrat de locali
tățile urbane și rurale ale 
județului Vîlcea e pre
zent și la Drăgășani, lo
calitate cunoscută, pină 
nu demult, doar ca un 
important centru viticol 
și de vinificație. Rămînîr.d 
în continuare nucleul în
tinsei zone de podgorii 
care l-a consacrat și i-a 
conferit un durabil re
nume, orașul a devenit 
astăzi, prin materializa
rea unui impresionant 
program de investiții, un 
puternic centru indus
trial. reprezentat de acti
vitatea a numeroase în
treprinderi intrate în 
funcțiune în ultimele 
două decenii, din rindul 
cărora amintesc : între
prinderea de Talpă și în
călțăminte de Cauciuc, 
Fabrica de Jenți Auto,

întreprinderea Mecanică, 
întreprinderea de Prelu
crare a Maselor Plastice, 
întreprinderea de Exploa
tare și Industrializare a 
Agregatelor Minerale 
pentru Construcții $.a_ 
Acestora ii se adaură 
organizațiile U.T.C. din

DRĂGĂȘANI

celelalte unități econo
mice și instituții care 
conferă orașului un profil 
agroindustrial complex : 
cele de la Liceu’, indus
trial și Liceul agroindus
trial, I.A^L, Stațiunea de 
Cercetare și Producție 
Viticolă. C.A.P., S.M.A.. 
întreprinderea Viei si 
Vinului, Complexul A-

vicol. Cooperativa „Pres
tarea* și Cooperativa 
,Jtvintul“. Unitatea de 
transporturi speciale pen
tru agricultură și indus
tria alimentară ș.a. Parti
ciparea celor peste 6 600 
de tineri, membri ai orga
nizației de tineret, la acti
vitatea de producție din 
unitățile cărora le aparțin 
— intensificată de nu
meroasele acțiuni și ini
țiative ale organelor și 
organizațiilor UT.T.C. — 
este întregită de chemă
rile mobilizatoare lansate 
de comitetul orășenesc 
(secretar George Dacian 
Caplea) vizînd participa
rea tinerilor la campani
ile agricole, cînd sînt rea
lizate lucrări de întreți
nere In viticultură șl le
gumicultura, precum și de 
stringere a recoltei în 
fermele vegetale.

iN SPAȚIUL TRADIȚIEI
Horezu înseamnă pen

tru noi nu doar orașul 
cu același nume, ci un 
întreg spațiu al tradiției, 
simbolizat de celebra 
ceramică de Horezu. Pre
ocuparea pentru conser
varea și perpetuarea în 
forme vii a acestui ines
timabil tezaur cultural — 
concretizată, între altele, 
în organizarea unei 
ample manifestări sub 
genericul „Cocoșul de Ho
rezu" — se asociază firesc 
eforturilor menite să con
fere noi dimensiuni pro
cesului de dezvoltare 
economico-socială a loca
lității, devenită astăzi un 
centru agroindustrial cu 
o personalitate distinctă, 
puternic propulsat pe 
coordonatele civilizației 
socialiste. Două unități 
economice dețin ponderea 
în activitatea de produc
ție a Horezului : între

prinderea Minieră, cane 
are aici sediul central și 
coordonează activitatea 
minelor și a carierelor din 
zona Berbești-Alunu, și 
întreprinderea de Stofe 
de Mobilă. în cadrul aces
tora desfășurîndu-și acti
vitatea organizații de

HOREZU

tineret numeroase, cu re
zultate deosebite în acti
vitatea profesională șl 
politico-educativă. Bine 
reprezentate în ansamblul 
organizației orășenești 
sînt și colectivele de ti
neri de la Liceul indus
trial — în cadrul căruia 
se pregătesc și viitorii 
mineri ai întreprinderii 
mai sus amintite — și

respectiv de la Cooperati
va „Ceramica", în atelie
rele căreia, pe lingă re
numitele piese de cerami
că. se realizează țesături, 
covoare, cojoace ș.a., 
crpații ce valorifică 
superbele motive folclo
rice ale zonei. Maria Ba
dea, secretara comitetului 
orăț>enesc al U.T.C., mi-a 
vorbit cu multă convin
gere despre participarea 
tinerilor la viața econo- 
mico-socială a localității, 
despre contribuția organi
zațiilor de tineret la ma
terializarea unor impor
tante proiecte și progra
me în domeniul edilitar- 
gospodăresc. Să amintim, 
în acest sens, că în peisa
jul orașului și-au făcut 
apariția blocurile, că 
acțiunile de înfrumuse
țare a cartierelor orașului 
au ca protagoniști, de 
cele mai multe ori, colec
tivele de tineri.

I.E.H. —• precizie,
întreprinderea de Echipament Hidraulic a în

ceput să producă in anul 1932. înscriind in conste
lația industrială a municipiului un profil de Dro- 
ducție în premieră : cel al mecanicii fine. Cilin
drii pneumohidraulici pentru exploatările miniere 
și pentru mașini agricole, mașinile si instalațiile 
cie forță pentru industria constructoare oe ma
șini. acumulatorii pneumohidraulici. servovalve!e 
și servocontrolerii sint produse a căror realizare 
cere acuratețe și precizie, tehnologii pretențioase 
și un nivel ridicat al pregătirii profesionale. 
Colectivul muncitoresc al unității, din rinduriîe 
căruia fac parte și cei peste o mie de membri ai 
organizației de tineret. își subordonează activi
tatea acestor exigențe, problemelor ridicate de 
dinamica accentuată a producției. în spațiul că
reia noutățile de ordin tehnico-științific survin

Ce inițiativă vă definește?

calitate, competență
cu mare frecvență. David Georgescu, secretarul 
comitetului U.T.C., și Aurica Neamțu. secretar 
adjunct cu probleme organizatorice, mi-au furni
zat numeroase detalii despre activitatea organi
zației de la I.E.H., despre colectivele fruntașe, 
din rindul cărora amintesc pe cele de la Montaj 
A — secretar Neculai Pop ; Unicate — secretar 
Nicușor Bocșe si Prelucrări mecanice (nr. 9) — 
secretar Emil Buldui. Prezența tinerilor în acti
vitatea de producție este meritorie ; să amintim 
In acest context că multe din sectoarele activi
tății de producție sînt conduse de tineri. întreprin
derea dispune de aitfel de un colectiv de tineri 
specialiști numeros și activ, care s-a distins în 
repetate rinduri în competițiile pe teme de crea
ție la nivelul municipiului și al județului.

Calitatea muncii educative
O dimensiune pregnantă, re

prezentativă a activității orga
nizației județene de tineret o 
constituie inițiativele și acțiu
nile în domeniul muncii poliU- 
Co-ldeologice și cui:ural-educa
tive, cărora le sint atribuite, 
prin conțir. ,t și organizare, prin 
accentele de ordin calitativ, un 
rol major in procesul formării 
și educării complexe a tinerel 
generații. Manifestările cul- 
t ural-art iști ce de amploare des
fășurate periodic în localitățile 
urbane fi rurale ale județului, 
sub egida organizațiilor de ti
neret, sint potentate anul aces
ta prin organizarea unui com
plex de manifestări politico-

ideologice, științifice și cultural- 
educative dedicate aniversării 
a 65 de ani de la crearea U.T.C. 
fi a 30 de ani de la Înființarea 
U.A_S,C.R^ intitulat „Luna tine
reții vilcer.e* și înscris sub ge
nericul ..E tinerețea noastră 
partidului datoare". în acest ca
dru la Rimnicu Vîlcea. Drăgă- 
țani* Horezu, Călimănești. Bre
zoi. Govora. Olănești. Ocnele 
Mari și in localitățile rurale ti
nerii realizează și participă la 
momente cultural-educative de 
excepție, în spațiul cărora se 
îngemănează poezia și muzica, 
filmul și artele plastice, simpo
zioanele, mesele rotunde, expu
nerile și dezbaterile pe teme 
multiple ale formării și afirmă

rii spirituale a tineretului.
Să asociem acestei remarca

bile inițiative un alt fapt care 
vorbește convingător despre 
eforturile activului organizației 
și ilustrează totodată potenția
lul cultural al organizației ju
dețene : echipajul vilcean a o- 
cupat locul II pe țară în cadrul 
concursului „Tinerețea noastră 
— tinerețea Epocii Nicolae 
Ceaușescu", în urma desfășură
rii probelor de baraj cu echipa
jul municipiului București. Au 
fost obținute, de asemenea, pre
miul I pentru cea mai bună lu
crare tehnico-științifică, pre
miul I pentru cea mai bună 
probă artistică și premiul I 
pentru cel mai bun ediipaj.

Pagină realizată de MIRCEA FLORIN ȘANDRU

Constructori 
de baraje

File de autentică epopee 
încorporează de-a lungul ani
lor munca eroică a puternicu
lui detașament de constructori 
de la Antrepriza de Construc
ții Hidroenergetice Olt supe
rior, unitate «economică de 
frunte a județului Vîlcea. 
Mulți dintre „veteranii" șan
tierelor care o compun au par
ticipat la construirea baraje
lor și a centralelor hidroelec
trice de la Bicaz și Vidraru, 
de la Lotru-Ciunget, Mălaia și 
Brădișor, a barajelor pentru 
stațiile de pompare de Ia Pe- 
trimanu, Jidoaia șl Balindru 
(Lotru-aval), fiind în curs de 
execuție tunelul care permite 
aducțiunea apei de la ca'pta- 
rea Sadu la Jidoaia. Bste vor
ba de un colectiv muncitoresc 
remarcabil, cu o vastă expe
riență, afirmată. plenar în 
execuția marilor construcții 
hidrotehnice, în spectaculoasa 
confruntare cu muntele, cu 
apa, cu problematica atît de 
complexă a construcției mari
lor baraje. Integrați acestui 
remarcabil efort, tinerii din 
cadrul antreprizei, organizația 
de tineret înscriu, în biografia 
lor realizări remarcabile, în 
rindul cărora se înscrie la loc 
de cinste și construcția unor 
hidrocentrale cum sînt cele de 
la Rîmnicu Vîlcea, Dăești, 
Rîureni, Govora, Băbeni, Că
limănești, Turnu și Gura Lo
trului, repere de primă mări
me în constelația de lumini a 
Oltului ce au confirmat pe 
deplin competența, maturita
tea și spiritul de dăruire ale 
tinerilor constructori, care, 
alături de cei vîrstnici, au tre
cut toate „probele de foc" ale 
muncii și vieții de șantier, în- 
deplinindu-și exemplar sar
cinile încredințate. Gheorghe 
Gheoculescu, secretarul comi
tetului U.T.C. al antreprizei, 
mi-a vorbit cu multă admira
ție despre tinerii săi colegi, 
despre acțiunile și inițiativele 
celor peste o mie de uteciști. 
ale celor trei comitete inter
mediare și 16 birouri la nive
lul locului de muncă, aflate în 
structura organizației. Iată ?i 
cîteva informații la zi despre 
activitatea tinerilor energeti- 
cieni vîlceni : se lucrează in
tens 1a construcția celei mai 
mari hidrocentrale de pe rîul 
Olt : cea de la Cornetu, pre
cum și la construcția noii sal
be hidroenergetice din zona 
Sibiu-Brașov ; e vorba de ba
rajele și centralele de la 
Avrig, Scoreiu, Viștea, Voila 
și Clăbucet
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE Ă TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA INDIA

TELEGRAME DE LA BORDUL AVIONULUI PREZIDENȚIAL

Ședință festivă la New Delhi

OMAGIU PERSONALITĂȚII 
PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI

LANSAREA LUCRĂRII „NOUA ORDINE ECONOMICĂ INTERNAȚIONALĂ 
IN CONCEPȚIA PREȘEDINTELUI ROMĂNIEI SOCIALISTE. NICOLAE CEAUȘESCU"

La 9 martie, ziua sosirii în 
India a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în 
vizita oficială de prietenie, 
la New Delhi a avut loc la 
Clubul presei o ședință fes
tivă, prezidată de primarul 
orașului, M.S. Sathi. în ca
drul manifestării au fost e- 
vidențiate bunele relații ro- 
mâno-indiene, rolul noului 
dialog la nivel înalt în dez
voltarea continuă a. acestor 
raporturi.

Participanții la manifesta
re au omagiat persona
litatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, 
exprimînd bucuria cetățeni
lor capitalei indiene față de 
vizita oficială de prietenie 

pe care președintele Româ
niei socialiste, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. o 
efectuează în India și rugînd 
să fie transmise înalților 
oaspeți români cele mai 
alese urări.

In cadrul ședinței festive 
a fost inaugurată Societatea 
indo-română de studii isto
rice și a fost lansată lu
crarea : „Noua ordine eco
nomică internațională în 
concepția președintelui 
României socialiste, Nicolae 
Ceaușescu", apărută în edi
tura indiană „Socialook In
ternational Publications".

Prezentînd lucrarea, pri
marul orașului Delhi a sub
liniat importanța contribu
ției tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a concepțiilor

sale pentru procesul istoric 
de făurire a României mo
derne, ca și pentru formarea 
unei lumi mai drepte-și mai 
bune. Subliniind justețea și 
profunzimea ideilor expuse 
în lucrare, primarul M. S. 
Sathi a apreciat că problema 
noii ordini economice inter
naționale este de o deosebită 
actualitate și importantă în 
lumea contemporană, iar 
concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu reprezin
tă un mare aport la înțele
gerea corectă și definirea 
căilor de soluționare a aces
tor probleme.

în cadrul manifestării au 
mai luat cuvîntul profesor 
doctor Satish Gang, de la 
Universitatea Delhi, profesor 
Deepak Kumar și B. C. Gup

ta, președintele Asociației 
in do-romă ne de studii isto- I 
rice. Vorbitorii au subliniat 
cu satisfacție importanța 
istorică pe care o are vizita , 
oficială de prietenie in India 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu.

La adunarea festivă au ' 
participat parlamentari, aca- j 
demideni, profesori univer
sitari și ziariști.

Cu același prilej, la clubul 
presei din New Delhi a fost 
prezentată și o expoziție de 
carte românească, cuprinzând 
lucrări ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România. I

Tovarășului TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Bulgar 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria 

SOFIA
Survolind teritoriul Republicii Populare Bulgaria, îmi este deo

sebit de plăcut să vă adresez un cordial salut tovărășesc, împreună 
cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar po
porului bulgar vecin si prieten, noi și tot mai mari succese în edi
ficarea societății socialiste dezvoltate.

Sint convins că relațiile de prietenie tradițională și colaborare 
pe multiple planuri dintre partidele și țările noastre se vor dez
volta continuu, in spiritul înțelegerilor convenite împreună, spre 
binele ambelor popoare, in interesul cauzei socialismului, al cola
borării și păcii in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român 
președintele Republicii Socialiste România

Domnului KENAN EVREN
Președintele Republicii Turcia

ANKARA
Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Turcia, Îmi este 

deosebit de plăcut să vă adresez un salut cordial. împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate si fericire personală, de progres, 
prosperitate și pace pentru poporul turc prieten.

îmi exprim convingerea că, prin eforturile noastre comune, ra
porturile de prietenie elaborare multilaterală dintre România 
si Turcia se vor aezvolta >jr.*ir.uu. spre binele și in interesul ambe
lor țări și popoare, a] cauzei păcii și înțelegerii in Balcani, în Eu
ropa și in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
P’e«edmtele Republicii Socialiste România

Domnului SPYROS KYPRIANOU
' Președintele Republicii Cipru

NICOSIA
îmi este deosebit de plăcut ca survolind tertioriul țării dum- 

neavostră. să vă adresez un salut călduros și cele mai bune urări 
de sănătate «i fericire, de progres și prosperitate pentru poporul 
cipriot prieten.

Exprim, si pe această cale, convingerea că relațiile de prietenie 
și colaborare dintre Republica Socialistă România și „Republica Ci
pru vor cunoaște o dezvoltare continuă, in interesul și spre bi
nele celor doua țâri și popoare, al cauzei destinderii, colaborării și 
păcii in lume.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului HAFEZ AL-ASSAD
Secretar general al Partidului Baas Arab Socialist din Siria 

Președintele Republicii Arabe Siriene
DAMASC

îmi este deosebit de plăcut ca, survolind teritoriul Republicii 
Arabe Siriene, să vă adresez un cordial salut, împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului si
rian prieten pace și prosperitate.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că rela
țiile de prietenie și colaborare statornicite intre țările noastre se 
vor dezvolta continuu și in viitor, in spiritul și pe baza înțelegeri
lor convenite împreună, spre binele și in interesul ambelor po
poare, al cauzei înțelegerii și păcii în lume.

NICOLAE CFAUȘESCU
Secretar 'general

al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale HUSSEIN IBN TALAL
Regele Regatului Hasemit al Iordaniei

AMMAN
Survolind teritoriul Regatului Hașemit al Iordaniei, am deosebita 

plăcere de a vă adresa un salut călduros și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru po
porul iordanian prieten.

îmi exprim și cu acest prilej convingerea că relațiile de priete
nie și colaborare multilaterală dintre țările noastre vor cunoaște o 
dezvoltare continuă, in interesul popoarelor român și iordanian, al 
cauzei păcii, destinderii și înțelegerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Majestătii Sale
FAHD IBN ABDUL AZIZ AL SAUD

Regele Regatului Arabiei Saudite
RIAD

Cu ocazia survolării teritoriului Regatului Arabiei Saudite îmi 
face o deosebită plăcere să va adresez un salut călduros. împreună 
cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, 
prosperitate și pace pentru poporul țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului SADDAM HUSSEIN
Președintele Republicii Irak

BAGDAD

Survolind teritoriul Republicii Irak, vă adresez un cordial salut 
prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de pace și prosperitate pentru poporul irakian prieten.

Doresc să-mi exprim convingerea că relațiile de prietenie și co
laborare româno-irakiene vor cunoaște o dezvoltare continuă, în 
interesul și spre binele popoarelor țărilor noastre, al cauzei ge
nerale a păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Alteței Sale
feic ISSA BIN SALMAN AL KHALIFA

Emirul Statului Bahrein
MANAMA

Cu prilejul survolării teritoriului Statului Bahrein, îmi este deo
sebit de plăcut să vă adresez un călduros salut prietenesc î-m-, 
preună cu cele mai bune urări de progres, prosperitate și pace 
pentru poporul țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Alteței Sale
feic ZAYED BIN SULTAN AL-NAHAYYAN

Președintele Emiratelor Arabe Unite
ABU DHABI

Folosesc prilejul survolării teritoriului Emiratelor Arabe Unite 
pentru a vă adresa un salut călduros și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru po
porul țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale QABUS BIN SAID
Sultanul Omanului

MASCAT

Cu prilejul survolării teritoriului Sultanatului Oman, doresc să 
adresez un salut cordial, împreună cu cele mai bune urări de să
nătate și fericire personală, de pace, progres și prosperitate pen
tru poporul omanez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului SEYYED ALI KHAMENEI
Președintele Republicii Islamice Iran

TEHERAN

Survolind teritoriul Republicii Islamice Tran, am plăcerea să vă 
adresez cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de 
pace și prosperitate pentru poporul iranian prieten.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
Republica Socialistă România și Republica Islamică Iran se vor 
dezvolta în continuare atît pe plan bilateral, cit și în sfera relațiilor 
internaționale, corespunzător intereselor de progres ale popoarelor 
noastre, cauzei păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului general MOHAMMAD ZIA-UL HAQ
Președintele Republicii Islamice Pakistan

ISLAMABAD
îmi este deosebit de plăcut ea, survolind teritoriul Republicii 

Islamice Pakistan, să vă adresez un salut călduros și cordiale urări 
de sănătate și fericire, de progres și prosperitate pentru poporul 
prieten pakistanez.

Aștept cu plăcere apropiata noastră întîlnire și îmi exprim con
vingerea că ea se va înscrie ca un nou moment important in dez
voltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările și po
poarele noastre.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

BĂTĂLIA PENTRU NOU, BĂTĂLIA PENTRU NOI
Intr-un limbaj mai accesibil 

și mai apropiat de adevăr. 
I.M.U.M. înseamnă întreprin
derea Mecanică de Utilaje 
Medgidia și, de la bun început, 
trebuie să spunem că este, la 
concurența cu „Cimentul", cea 
mai importantă unitate econo
mică din oraș. Evitînd falsele 
orgolii și acea nedorită sufici
ență de sine, I.M.U.M.-ul prefe
ră mai puțin vorbele mari și 
declarațiile de bune intenții, cit 
mai ales faptele și argumentele 
palpabile ale muncii. Facem 
parte, ne spunea ing. Ion Ște- 
flea (președintele Comisiei pro- 
fesional-științifice a întreprin
derii), din domeniul mai larg al 
mecanicii agricole. Un domeniu 
deci prioritar în economia noas
tră. De aceea, nu trebuie să ne 
mire că la I.M.U.M. competiti
vitatea, profesionalismul și 
munca de înaltă calitate repre
zintă coordonate firești de ac
țiune și inițiativă muncitoreas
că. Noua revoluție agrară în 
țara noastră, cerută cu clarvi
ziune științifică de conducerea 
superioară de partid, este de 
neconceput fără participarea 
responsabilă și competentă a 
specialiștilor din domeniul fa
bricării utilajelor agricole. De 
fapt, ni se cere un lucru ele
mentar — și anume să ținem 
pasul cu viața, cu cele mai noi 
cuceriri ale științei într-o con
tinuă și necesară adaptare la 
condițiile și exigențele agricul

turii românești de astăzi. Sigur 
că pentru cineva mai puțin a- 
vizat, să fabrici remorci, prese 
balotat paie sau fin (numite și 
TPF-uri), grape sau mașină de 
balotat rotundă etc., reprezintă 
poate, o activitate de rutină, 
mai puțin susceptibilă la înnoiri 
și schimbări tehnologice specta
culoase. în realitate, lucrurile 
nu stau așa. Sîntem și noi an
gajați, ca oricare alt colectiv

operare cu Institutul Politehnic 
din București (catedra de me
canisme). MERO 3 și MERO 7 
sint roboți care produc efectiv 
in întreprinderea noastră, cu 
toate efectele pozitive ce le 
presupun: diminuarea efortului 
fizic. mărirea productivității 
muncii, precizie, calitate etc. 
Timidă la început, stimularea 
creativității științifice în rîn- 
dul tinerilor își vădește acum

vorba de un secret aici, constă 
intr-o atitudine corespunzătoa
re din partea conducerii între
prinderii față de creația tehni- 
co-științifică; în refuzul unor 
mentalități învechite, a comodi
tății și prejudecăților de orice 
fel. In viziunea noastră nu exis
tă probleme mici și mari. Orice 
invenție, orice îmbunătățire a- 
parent nespectaculoasă poate 
genera prin cumul un conside

nalului muncitor, a ridicării ge
nerale a nivelului de cunoștin
țe. Numai astfel vom împlini 
marile sarcini ce ne stau in 
față: robotizarea, automatizarea 
fluxului de producție, sporirea 
gradului de asimilare a produ
selor noi etc. Așa se face că din 
Comisia profesipnal științifică a 
I.M.U.M.-ului fac parte, pe lin
gă inginerii mai sus amintiți 
și muncitori extrem de dotați 
pentru cercetare: Dumitru Se- 
căreanu, Octavian Enache, Ion 
Caralon ș.a.m.d. Tot din rindul 
lor se aleg și cîștigătorii con
cursurilor profesionale: ' Con

A ȚINE PASUL CU VIAȚA
muncitoresc, într-o continuă 
căutare de soluții eficiente, do
rind a transpune în fapt sarci
nile și indicațiile secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind re
ducerea cheltuielilor, energiei și 
materiilor prime, privind creș
terea productivității și calității 
produselor. Iată, de pildă, aceas
tă linie de grape (călire și am- 
butisare discuri). Ea încorpo
rează foarte multă gîndire teh
nică originală, eforturi crea
toare multiple din partea tine
rilor noștri. specialiști. Un alt 
exemplu îl constituie dezvolta
rea roboticii, care la I.M.U.M. 
deja s-a concretizat printr-un 
robot industrial, realizat în co

utilitatea. Un foarte activ și 
priceput tînăr, ing. Gabriel Că
lin, este autorul unei mașini de 
frezat continuu, ceea ce repre
zintă o mărire a productivității 
de 6 ori, eliminarea a 6 strun
guri Carusel și a efortului fizic, 
o calitate net superioară a pro
duselor. Tot el a conceput un 
cap de găurit multiax, capabil 
să crească productivitatea de 12 
ori. Exemplul inginerului Ga
briel Călin nu este de fel izo
lat, tot mai mulți tineri impli- 
cîndu-se cu talentul și vitalis
mul vîrstei în rezolvarea unor 
probleme concrete de producție. 
Soluțiile propuse de ei se deta
șează prin originalitate și pro
fesionalism. Secretul, dacă e

rabil efect economic. Acceptăm, 
deci, in egală măsură o menghi
nă specială pentru mașina de 
debitat (autori Carmen Popa 
și Ion Vlad), dar și o celulă fle
xibilă pentru prelucrat familie 
de bolțuri (autori ing. Vasile 
Radu și ing. Maria Cruceanu). 
Prioritare sint, desigur, proble
mele ce vizează promovarea 
tehnologiilor avansate și de 
maximă eficiență economică, de
pășind, prin inițiativă persona
lă, situația oarecum specială în 
care se află I.M.U.M.-ul ca în
treprindere de montaj, strîns le
gată de activitatea altor unități 
economice. Concomitent, se de
pun eforturi deosebite pe linia 
pregătirii profesionale a perso

stantin Bălașa (strungar), Cos- 
tel Tucan (frezor), Cornel Oprea 
(lăcătuș). In cadrul Politehnicii 
muncitorești Inițiem cursuri de 
pregătire complexă, ce au în 
vedere ridicarea nivelului de 
cunoștințe, dar și remedierea 
unor carențe ce se manifestă în 
activitatea celor aflați în primii 
lor ani de stagiu. Probleme sînt 
destule și facem tot ce e posibil 
să nu le evităm. De pildă, ar 
trebui să se intensifice munca 
de cercetare în rîndul ingineri
lor stagiari și, în mod deose
bit, să se preîntîmpine fenome
nul de fluctuație a cadrelor spe
cializate. Fiind la o distanță nu 
prea mare de Constanța, Medgi
dia reprezintă pentru unii doar

o simplă rampă de plecare și o 
atare mentalitate nu este, din 
păcate, iipsită de urmări la ni
velul activității productive. Pare 
greu de crezut, dar nu e normai 
ca din o sută și ceva de ingineri 
stagiari veniți in anii din urmă 
la I.M.U.M., astăzi să mai lu
creze la aceeași întreprindere 
doar cițiva. Lucrul este cu atit 
mai greu de înțeles, cu cit con
ducerea întreprinderii oferă toa
te condițiile unei bune afirmări 
profesionale, ca să nu mai vor
bim de condițiile sociale, tine
rii specialiști avind la dispozi
ție încă din primul an de re
partiție garsoniere, cantină etc. 
I.M.U.M. Medgidia reprezintă cu 
adevărat un loc de muncă sti
mulativ pentru ei și totodată o 
bună școală a desăvîrșir.' pro
fesionale. In atare condiții, di
mensiunea și importanța cultu
rală ale unui oraș devin mai pu
țin Importante și oricîte moti
ve s-ar invoca de către cei în 
cauză, abandonarea locului de 
muncă duce la situații dm cele 
mai păgubitoare — de la 
perturbarea procesului de pro
ducție, pînă la deprofesionaliza- 
re. Ar fi multe de spus despre 
stagiari. Oricum, situația tre
buie analizată nuanțat, cu mij
loace adecvate și nutrim con
vingerea că nu peste mult timp 
ea își va găsi cuvenita rezolva
re. Frumoasa ascensiune de 
pînă acum a I.M.U.M.-ulul și 
bunele rezultate obținute obligă 
o dată în plus.
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într-un climat de puternică angajare, de deplină ordine și disciplină

SĂ ACȚIONĂM Cil miEfOffELE PMIU INFĂPm 
Im cele măi BiM condiții ă planului im acuși mm
în mod accentuat, în actuala etapă de dezvoltare intensivă a eco

nomiei se pune problema asigurării unui surplus de resurse prin 
cea mai la îndemînă cale : economisirea materiilor prime, mate
rialelor, combustibililor și energiei. Matura înțelegere a acestui im
perativ al economiei este ilustrată din plin de rezultatele înregis
trate de colectivele de oameni ai muncii la indicatorii de eficientă 
economică, printr-un admirabil efort colectiv de gindire și acțiune 
creatoare. O gamă largă de căi și mijloace specifice definesc spiri
tul angajant, responsabil in care se acționează, dorința tinerilor de 
a-și spori aportul la împlinirea acestui deziderat de maximi im
portanță al economiei naționale.
PRODUSE IMBUNĂTÂTITE, CU 

GABARIT REDUS

întreprinderea Mecanică Na
vală Constanța, ținta demersului 
nostru reportericesc, a cunoscut 
asemenea atîtor altor zidiri ale 
construcției socialiste o dezvol
tare impresionantă. Numai în 
Ultimii 15 ani, de cînd funcțio
nează în actuala formulă orga
nizatorică, fondurile fixe au spo
rit de 9 ori ; în producție au 
fost asimilate circa 7 000 produ
se noi. în nomenclator au fost 
incluse, cu fiecare nouă etapă, 
echipamente și accesorii îmbu
nătățite, modernizate, astfel ca, 
în prezent, aici, să fie execu
tate un volum important de e- 
chipamcnte și accesorii, piese de 
schimb pentru nave fluviale șl 
maritime — In toată gama de 
dimensiuni pentru navele fabri
cate în țară —, alte produse de 
înaltă calitate care cer o înde- 
mînare dt și tehnologii deose
bite. Să amintim că, aici, la 
I.M.N. Constanța, au fost reali
zate porțile ecluzei de la Cana
lul Poarta Albă — Midia —- Nă
vodari, că tot aici se află pe li
niile de fabricație o serie de 
repere pentru prima centrală 
atomoelectrică din țară, cea de 
la Cernavodă. La o atare carie 
de vizită, explicațiile\ pe care 
ni le-a dat inginerul Grlgore 
Roșoianu, director al întreprin
derii, s-au încadrat de drept in 
limitele firescului : „La între
prinderea Mecanică Navală, în 
permanență, producția se situea
ză sub semnele gficienței, ale 
căutărilor, ne relata Interlocu
torul nostru. Fără o constantă, 
perseverentă și... eficientă pre
ocupare pentru înnoire, nu s-ar 
putea îndeplini angajamentele 
mobilizatoare pe oare ni le asu
măm, n-am putea răspunde co
respunzător imperativelor ac
tualei etape de dezvoltare eco
nomică. Colectivele noastre de 
muncitori, tehnicieni și specia
liști au abordat frontal proble
mele producției, ca să mă ex
prim astfel, încercînd să dece
leze, pentru fiecare sferă a pro
ducției materiale, căi de acțiu
ne, posibilități de îmbunătățire

& factorilor calitativi. Aceasta 
face ca. la această dată, in do
meniul consumurilor, să putem 
vorbi de următoarele câ de 
acțiune : in principal, reprosec- 
tarea constructivă «și tehnologi
că a produselor, apoi aplicarea 
unor tehnologii noi, organizare 
internă mai bună și, nu în ul
timul rînd, îmbunătățirea disci
plinei «tehnologice și de produc
ție-.

funcțtonaH raperiori sî care, 
prin rev.r--.rea creatoare a pro
iectului. as-g'-râ o reducere de 
10 la sută a consumului de me
tal ? In aceeas: rategore, a rea
lizărilor unportanîe. »e r.tueeză 
și caldartnele recuperatoare la 
care, prin reprtxectare construc
tivă. <-a mărit suprafața de 
schimb de călduri. cresdnc așa
dar randamentul instalației, in 
timp ce gabaritul a fost redus 
substantial ’

PERMANENTE CĂUTĂRI, SOLUȚII 
EFICIENTE DE ORDIN TEHNIC

„Modificarea "eonstructrirâ & 
produselor au poate avea loc. 
de cele mal multe ori. fără 
schimbarea tenno.oțJ’.or. ne
spunea irjcnerVaiema Marcu. 
inginer sef al Întreprinderii. A- 
oest» două elements m afiâ

în ©och.ile metalice. încercăm 
să realizăm bucșele cu precă
dere prin procedeul turnării 
centrifugale, ceea ce reduce ia 
minim adaosul 6e prelucrare 
care. !n variantă clasică, poate 
ajunge pentru piesele noastre 
pini la 50 kg pe bucșă !“. ,

Mariana Popa, responsabil e- 
nergetic pe întreprindere, avea 
să ne ..delimiteze- eforturile de
puse pentru încadrarea in con
sumurile aprobate : ..Pe luna fe
bruarie. la condițiile realizării 
producției planificate, s-au eco
nomisit față de repartiții 28 
MWh și 25 Gcal. Putem arăta, 
în acest sens, că s-au realizat 
analize ale consumurilor care 
ae-au permis să elaborăm un 
plan de măsuri pe deplin reali
zabil, cu efecte imediate In di
minuarea tuturor consumurilor. 
Utilizăm unelte acționate elec

Modernizarea constructivă 
și tehnologică — numitorul comun 
in ecuația reducerii consumurilor

îată, deci, cuvintele interlo
cutorului nostru evidențiază că 
înnoirea constructivă șl tehnolo
gică este o sțare de fapt nor
mală pentru colectivul între
prinderii. Solicităm dovezi, in 
acest sens, și ele ne sînt oferite 
prin concretețea unor realizări 
de ultimă oră. La toate oele 12 
familii mari de produse au fost 
aduse modificări, la unele pro
duse chiar cu rezultate excep
ționale. Cum altfel pot fi etiche
tate rezultatele re proiectărilor 
constructive de la ferestrele na
vale (care, pînă nu demult, erau 
realizate în variantă turnată, 
acum fiind fabricate din profile 
extrudate, ceea ce, pe fiecare 
astfel de fereastră, duce la o 
reducere a consumului de mate
rial de pînă la 2 kg — așadar 
o diminuare a necesarului cu 
aproape 25 procente !) ; de la 
electropompele centrifugale, a- 
cum cu gabarit redus prin re- 
proiectare, la indici tehnico-

într-o relație biunivocă. de de
terminare reciprocă. De aceea 
veți și afla pe liniile de fabri
cație nu numai produse not, ci 
șl tehnologii noi care racorda
te la cerințele actualei etape, a- 
sigură produselor calități înalte, 
cu consumuri diminuate însă 
în limita normelor de consum 
prevăzute"

..Am extins, a ținut si pre
cizeze Walter Rastater. șef ai a- 
telierului de tehnologie, proce
deele tehnologice modeme, cum 
ar fi sudura semiautomată șl 
automată. Debitarea tablelor o 
realizăm automat șl semiauto
mat în proporție de circa W la 
sută. Date fiind consumurile 
mari de la secțiile de prelucrări 
la cald, ne-am Îndreptat atenția 
spre transpunerea în practică a 
unor tehnologii modeme și în 
acest sector. Am extins, și uti
lizăm de fiecare dată dnd pro
cesul o permite, turnarea In 
modele ușor fuzibile, turnarea

tric în locul celor pneumatice 
pentru a reduce orele de func
ționare a compresoarelor — mari 
consumatoare de energie, în fe
bruarie. consumul zilnic al unui 
compresor, avînd puterea de 
300 kW, a fost redus cu circa 1 
MWh. Cuptoarele de tratamen
te termice au fost programate a 
lucra judicios, funcție de oră și 
zi a săptăminii, pentru încadra
rea continuă în nivelurile, apro
bate. Cuptoarele cu puteri de 
475 kW sint programate să 
funcționeze de slmbâtă seara, de 
la orele 23.00. pînă luni, la ora 
7,80, Iar pe parcursul sâptămî- 
niL celelalte cuptoare, avînd 
mereu în vedere ca ele să lu
creze numai la capacitate și în 
serii înlănțuite, astfel Incit să 
eu se mai irosească energie pen
tru încălzirea acestora. Perma
nent se veghează pentru men
ținerea In funcționare a limita- 
toarelor de mers in gol, cu a- 
tenție asupra celor de la con-

eertlzoarele de sudură cane. în
că, nu dau satisfacții depiine".

IN CENTRUL ATENȚIEI 
TINERILOR - RECUPERAREA 

MATERIALELOR

Preocupările de tncadrane In 
consumuri, de utilizare judi
cioasă a resurselor nu se în
cheie aici. Aceasta și datorită 
faptului că la întreprinderea 
Mecanică Navală Constanța ac
tivează o puternică organizație 
U.T.C. cane-și face pe deplin 
simțită existența. Iată, numai la 
acest capitol al economisirii re- 
nreelor, tinerii întreprinderii 
au multe de spus dar, așa cum 
ne preciza Petre Bobe, secretar 
adiunct al comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, și mai multe 
de făcut. „Nu ne putem declara 
mulțumiți, chiar dacă avem re- 
zultate bune pe linia recuperă
ri șl refolosirii materialelor — 
parte integrantă a eforturilor 
de reducere a tuturor consumu
rilor. De la Începutul acestui an 
am reușit să recuperăm o can
titate de 50 tone metal care va 
fi reintrodus in circuitul produc
tiv.

O metodă cu bune rezultate • 
fost transpusă tn practică de 
către sudori. Necesarul de elec
trozi pe care-1 primește sudorul 
la fiecare Inoeput de schimb se 
întocmește nu numai funcție de 
produs și normă, ci și de modul 
In care a muncit cu o zi înain
te, căci flecare capăt de elec
trod rezultat tn urma producției 
cu o zl în urmă înseamnă un 
electrod nou in plus In produc
ția zilei ! în întreprindere se re
cuperează și șpanurile de ne
feroase, care, prin retopire, sînt 
utilizate la fabricația unor pro
duse noi. Avem rezultate pozi
tive la bronz și alamă și chiar 
unele încercări promițătoare la 
aluminiu. Praful de cocs, care 
în starea de praf nu poate fi 
utilizat, se brichetează și apoi 
se folosește la cubilouri".

Am continuat incursiunea în 
secții, ateliere, am purtat dis
cuții pe aceeași tematică a În
cadrării în consumurile norma
te. Imaginea care s-a format 
Încetul cu încetul relevă un pei
saj industrial la care în prim 
plan se află oamenii, colectivul 
Întreprinderii — acești tineri și 
mai puțin tineri muncitori și 
specialiști care știu a răspunde, 
prin fapte, la cerințele dezvol
tării economice și sociale din 
actuala etapă.

EMERIC SZEKELY

Afirmați în „Cîntarea României'*

UN CENTRU DE EDUCAȚIE 
A TINERETULUI

La Casa de cultură, a științei 
și tehnicii pentru tineret din 
Timișoara ființează un deja 
faimos Centru teatral intitulat 
„Thespis". Centru teatral 1 
Oare nu e prea mult spus ? 
Hotărît nu, dacă avem în ve
dere profilul activităților desfă
șurate aici, ca și repertoriul lor 
bogat și complex. Există o for
mație așa-zicînd „de bază", 
două formații studențești „afe
rente", un studio de comedie, 
o formație pentru copii și... sin
cer să fiu nu știu ce altă for
mație ar mai fi trebuit să fi.e 
căci dacă le cercetăm cu serio
zitate pe cele enumerate aici nu 
se poate să nu, se degaje o im
presie nu doar de accentuată 
diversitate, dar, ceea ce e mai 
important, de caracter complet 
al acțiunilor. Așadar, găsim, ca 
să folosesc o expresie consa
crată, de toate pentru toți. Dar, 
să ne înțelegem, impresia esen
țială ce se degajă nu este de 
amalgam, de elemente adunate 
laolaltă ca într-un bazar, ci de 
sinteză. Centrul teatral, prin 
felul cum este alcătuit, avînd 
în vedere elementele sale com
ponente, dacă formula e permi
să în context, răspunde solici
tărilor. cerințelor, preferințelor 
tuturor. categoriilor publicului, 
dar in egală măsură — și asu
pra acestui aspect se cuvine in 
primul rînd insistat ! — ser
vește transmiterii unui mesaj 
de o percutantă iradiație idea
tică și estetică, pentru toți re
ceptorii fenomenului teatral, 
tineri sau vîrstnici, iubitori de 
texte clasice sau moderne, de 
viziuni regizorale tradiționale 
sau novatoare, de lucrări grave 
și tensionate sau de altele de
rulate într-un ritm zglobiu și 
puse sub semnul unui comic 
spumos.

Dar să argumentăm prin 
exemple toate aceste afirmații. 
Formația „de bază", condusă 
de Diogene V. Bihoi, și comuu- 
să din loan Ferenț, Adelina 
Hegheș, Mircea Megleî, etc., are 
in lucrările cu care „ține afi
șul" un original scenariu după 
Conu Leonida față cu reac- 
fiunea de Caragiaie. La recenta 
trecere în revistă a formațiilor 
din cluburi și case de cultură 
ale științei și tehnicii pentru 
tineret, echipa â avut o fru
moasă evoluție cu spectacolul 
Dezarmarea — prioritatea prio
rităților. scenariul fiind acum 
un „colaj" cuprinzînd texte de

Mircea Malița și Tudor Popes
cu. Tot un montaj de texte 
are un alt spectacol — sursele 
inspiratoare fiind in acest rînd 
Eminescu și Caragiaie,. dar și 
un autor contemporan (Cornel 
Udrea). în repertoriu se află și 
lucrări ale unor autori contem
porani, fie aceștia din genera
ția matură (mă refer la specta
colul cu „Bătrîna doamnă și 
fluturele" de Nicolae Breban) fie 
la unii din generația tînără. 
(Sufleorul fricii de Matei Viș- 
niec).
’ „Cum observați, îmi spunea 
regizorul acestei formații și, in 
același timp, conducătorul în
tregului Centru teatral, Dio
gene V. Bihoi, în general «ne 
facem» noi piesele $1 nu . le 
luăm de-a gata. Cu alte cuvin
te, ne întocmim noi îiișine 
«scenarii» inspirate din diverse 
lucrări valoroase, avînd în ve
dere posibilitățile noastre de 
artiști amatori, dar și dind curs 
permanentei preocupări de a 
traduce scenic texte de deose
bită reverberație in conștiința 
oamenilor zilelor noastre. Cău
tăm a intîmpina coordonata 
opțiunii pentru valoare cu 
aceea de cuprindere cit mal 
largă a unor spații și epoci ale 
literaturii noastre de unde ne 
«extragem» scrierile - destinate 
interpretării."

Atare program în orientarea 
și organizarea activităților II 
regăsim la cele două formații 
studențești. Tinerii din formația 
de teatru a Facultății de Științe 
Economice a Universității din 
Timișoara au prezentat un 
spectacol avînd tot un scenariu 
pe baza unei lucrări dramatice 
de Romulus Guga, iar cei de la 
Agriteatru (bineînțeles e vorba 
de formația tinerilor de la In
stitutul Agronomic) au pus In 
scenă un text de Mircea Ne- 
delciu. „Mi se pare fireso — 
Îmi mărturisea unul dintre 
acești artiști amatori, studen
tul Ovidiu Tâmaș — ca noi 
înșine» tineri fiind, să abor
dăm cu curaj piese ale unor 
autori care ne sint, intr-o ac
cepție mai largă sau mai strictă 
a cuvîntului. colegi de gene
rație".

O formă rodnică a colaborării 
artiștilor amatori cu cei profe
sioniști o oferă studioul de 
comedie din cadrul Centrului 
teatral, echipă alcătuită din

Dan Ionescu, Rada Livițchi, 
Radu Dobrici etc. cu toții mun
citori în întreprinderi timișore
ne și avînd drept instructor pe 
Ștefan Sasu, actor la Teatrul 
Național din aceeași localitate. 
Mesajul educativ a ceea ce este 
înfățișat publicului va fi reali
zat, se înțelege, de data aceasta, 
pe calea satirei și â rîsului 
terapeutic. în genere, se „mer
ge" pe comedia românească 
pornindu-se de la scrierile unor 
autori de succes verificat. Raza 
opțiunilor repertoriale e totuși 
mai largă. Așadar, tinerii artiști 
amatori joacă in bine cunoscuta 
Siciliana a lui Aurel Baranga, 
în Gărgărița de I. Băîeșu, dar 
s-au înfățișat și cu un scenariu
— se vede limpede că nu se 
renunță la acest obicei și e 
foarte bine așa ! — intitulat 
Un mincinos cu talent, avînd la 
bază piesa Se caută un min
cinos de Gheorghe Psatas.

In sfîrșit, formația pentru 
copii pornește tot pe lucrări 
definitivate în „laboratorul" 
propriu. Ea are în pregătire 
un spectacol cu textul redactat 
de Mircea Megleî, instructor al 
echipei fiind tot Mircea Meglei, 
un înzestrat și foarte inimos 
reprezentant al artei amatoare.

Nu se cuvine încheiat acest 
articol fără a vorjji despre suc
cesele și premiile importante 
ale Centrului teatral. Membrii 
colectivului de aici sint laureați 
ai Zilelor teatrului de amatori
— concurs, desfășurat Ia Timi
șoara — în edițiile din 1983. 
1984 și 1986. La ultima ediție 
formația „de bază" a luat 
Marele premiu, Iar studioul de 
poezie, Premiul I. Acestora să 
Ie adăugăm deja amintita apa
riție peste rind în cadrul tre
cerilor în revistă ale echipelor 
din cluburi și case de cultură, 
ale științei și tehnicii pentru 
tineret, desfășurate către sfîrși- 
tul anului trecut.

Centrul teatral este, $1 el. 
dintre acele colective care nu 
umblă „cu luminarea" după suc
cese, ci are drept obiectiv fun
damental o activitate perma
nentă, diversă și de înaltă ținu
tă educativă și artistică și. toc
mai de aceea, are parte de suc
cese care, avem toate motivele 
să o nădăjduim, vor fi in pe
rioada următoare mai nume
roase, mai importante.

VICTOR ATANASIU

urmind neabătut cuvintul partidului, 
tinerii țării, fără deosebire 
de naționalitate, acționează 

uniți pentru înflorirea patriei
ARGUMENTUL CONCRET AL UNUI

Cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Ședința comună a Consiliilor 
oamenilor muncii de naționalitate maghiară și 
germană reliefează idei și concluzii de impor
tanță vitală pentru prezentul și viitorul Româ
niei socialiste, constituindu-se, totodată, într-o 
contribuție fundamentală la îmbogățirea teo
riei socialismului științific, a materialismului 
dialectic și istoric, despre condiția umană în 
lumea contemporană. Ea oferă o imagine con
vingătoare și asupra succeselor deosebite și a 
rezultatelor obținute de poporul român, în 
edificarea socialismului în patria noastră. în 
acest sens sînt evidențiate și împlinirile re
marcabile din domeniul învățămîntului șl 
culturii, realizări care oferă fiecărui tînăr 
condiții de formare complexă. Aceasta întru- 
cit patria noastră, România socialistă, dă 
posibilitatea tuturor cetățenilor de a-și afirma 
plenar personalitatea, de a se instrui și cul
tiva. în acest sens, apar cu atît mai de neîn
țeles denigrările care se vehiculează din 
partea unora, referitoare la istoria României, 
La pretinsa lipsă de drepturi a naționalităților 
care trăiesc aici.

Am aflat, astfel, cu nedumerire șl Indignare 
că persoane oficiale, publiciști și istorici din 
Republica Populară Ungară, țară socialistă 
vecină, vehiculează calomnii cu privire la 
realitățile românești, denaturează și falsifică 
adevărul istoric. Nu este nevoie ca cineva 
din afara țării noastre, mai mult sau mai 
puțin îndepărtat geografic, să vorbească sau 
să scrie despre statutul naționalităților din 
România. Cred că am dreptul, la fel ca orice 
cetățean român de naționalitate maghiară, de 
•ici, să confirm rezolvarea deplină, umanistă

DESTIN ÎMPLINIT ÎN ANII NOȘTRI
și creatoare a problemei naționale, pornind 
chiar de la experiența propriei mele vieți. 
Sînt fiu de muncitor, primul din familia mea 
cu studii superioare, pe care le-am făcut in 
anii socialismului. Sint cadru didactic uni
versitar, predau studenților din Politehnica 
timișoreană. Alături de toate cadrele didactice, 
am ;jvut și am aceleași drepturi și obligații. 
Studenții noștri sînt români, maghiari, ger
mani, sirbi și de alte naționalități. Ei învață, 
lucrează, locuiesc, se distrează împreună, nici 
unul dintre ei nu are, deci, avantaje sau 
dezavantaje din motive de ordin național. Cu 
toții doresc să devină buni ingineri și să 
contribuie la dezvoltarea în continuare, pe 
trepte calitativ superioare, a patriei comune. 
Ca educatori comuniști avem nobila misiune 
de a forma tineri cu o solidă pregătire pro
fesională, cu larg orizont de cunoaștere, cu 
înaltă conștiință patriotică, constructori de 
nădejde ai socialismului și comunismului. în 
acest sens, vom depune toate eforturile pen
tru intensificarea activității politlco-ideologice, 
pentru educarea tineretului, a tuturor celor 
ce muncesc, in spiritul patriotismului revo
luționar socialist, al muncii comune pentru 
prosperitatea generală. Iată de ce doresc să 
exprim, încă o dată, adeziunea mea totală Ia 
politica internă și externă a partidului nos
tru și angajamentul să fac totul, la locul meu 
de muncă, pentru traducerea în viață a sar
cinilor ce îmi revin în acest vast proces de 
devenire înnoitoare.

ȘTEFAN CSIKOȘ 
lector universitar, Institutul 

Politehnic Timișoara

AVEM CU TOȚII ACELEAȘI DREPTURI Șl ACELEAȘI ÎNDATORIRI
Născuți șl formați în epoca cea mai fertilă 

de construcție a socialismului in România, 
noi, tinerii, cunoaștem doar din istorie, din 
cărți și din filme, imensele suferințe cauzate 
umanității de teoriile șoviniste, teorii greu de 
înțeles, neavînd drept fundament decît ura 
oarbă și degradarea morală. Noi am crescut 
insuflîndu-ni-se încă din copilărie, din pri
mele clase de școală, dragostea și prețuirea 
față de om, și în toate împrejurările și situa
țiile prin care am trecut in societatea noastră 
nu am observat niciodată că s-ar face vreo 
deosebire între români, maghiari sau germani 
și ni s-a părut fireasc să fie așa, întrucît toți 
cei ce am fost născuți și trăim în România 
sîntem fiii aceleiași patrii. Avem deci aceleași 
drepturi și aceleași îndatoriri. Nici unul dintre 
noi, fie român, fie maghiar, fie german, fie 
de altă naționalitate, nu se bucură de apre
cieri, decît dacă își face datoria la locul de 
muncă, în familie și societate. Atunci cînd 
contribuția este pe măsura capacității și a 
cerințelor, răsplata societății nu întîrzie. Cu 
toții cunoaștem prețuirea de care se bucură 
în țara noastră oamenii de știință, 
scriitori, actori, artiști plastici, cîntăreți sau 
sportivi, care sînt de naționalitate maghiară 
sau germană și pe care ii admirăm pentru 
opera lor. Ii prețuim și respectăm, de ase
menea, pe cei ce ne sînt colegi și prieteni la 
locul de muncă, acolo unde ne unim zi de 
zi eforturile pentru a face împreună viața 
din țara noastră mai frumoasă.

De aceea, prima reacție pe care am avut-o 
cînd am auzit că în unele cercuri din Occi
dent și chiar într-o țară vecină și prietenă,

în R. P. Ungară, nu numai că se minimali
zează eforturile și realizările obținute de noi 
în construcția socialistă, în dezvoltarea țării, 
dar se și încearcă lansarea unor idei naționa
liste și șovine, de ațîțare ?i dezbinare a oa
menilor de naționalități diferite, a fost aceea 
de a respinge cu tărie ilogicul, anormalul. 
Cînd am aflat insă că, în același timp, la 
Budapesta a apărut o așa-zisă „istorie" care, 
în pofida dovezilor materiale și spirituale 
acceptate ca temeinice de istoricii adevărați, 
inclusiv de vechii cronicari unguri, contestă, 
și continuitatea poporului român pe pămîntul 
vechii Dacii, am înțeles că aceste acțiuni sînt 
conjugate, că se urmărește relansarea vechi
lor teorii naționaliste ale horthysmului, că acei 
ce fac așa ceva sînt animați de teorii revi
zioniste, revanșarde. Ne manifestăm nedu
merirea că se poate întîmpla așa ceva într-o 
țară vecină și prietenă, împreună cu care 
pășim pe drumul construirii socialismului. Nu 
de asemenea practici nedorite avem nevoie, 
ci da relații strinse de colaborare și ajutor 
reciproc, de eforturi unite în edificarea unei 
lumi mai drepte și mal bune. In ce ne pri
vește, noi, tinerii români, strîns uniți In jurul 
partidului, al secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, vom acționa con
tinuu, cu însuflețire, pentru ca țara noastră 
In care trăiesc alături de români șl oameni 
aj muncii de naționalitate maghiară și ger
mană să fie tot mai bogată, tot mal înflori
toare.

PETRICA SERBANESCU 
sculer-matrițer, I.U.C, 

Progresul Brăila

SPORT
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• TRICOLORII LA ATENA. Naționala de fotbal a plecat, astăzi, la Atena, 

In vederea unui meci amical, de pregătire, cu selecționata Greciei, ultima 
verificare înaintea debutului sezonului internațional oficial — intiinirea cu re
prezentativa Albaniei, de la București, din 25 martie a.c. Antrenorul Emeric 
Jenei a convocat pentru partida de miercuri, de la Atena, următorul lot : 
Lung, Moraru — lovan, Bumbescu, Belodedici, Ungureanu, Movilă — Rednic, 
Bdloni, Balint, Hagi, Klein, Mateuț — Lăcătuș, Cămătaru, Geolgău. Nume noL, 
față de partida anterioară, de la Ankara, de săptămina trecută, dinamoviștii 
Rednic și Movilă. Lipsesc Bărbulescu, lorgulescu, Stoica și Pițurcâ — acci
dentați. • SURPRIZE IN CAMPIONATUL „JUVENTIȘTILOR-. Iată rezultatele 
etapei in campionatul de tineret-speranțe : Steaua — F. C. Argeș 3—1 ; Dina
mo — F.C.M. Brașov 0—3 (!?);Unlv. Craiova — Gloria Buzău 3—0; Victoria — 
Oțelul Galați 2—0 ; F. C. Olt — Rapid 1—0 ; „U* Cluj-Napoca — Sportul Stu
dențesc 2—2 ; S. C. Bacău — Jiul 0—2 (! ?) ; Petrolul — Corvinul 1—0 ; Chimia 
Rm. Vilcea — Flacăra Morenl 1—1. în clasament, pe primul loc, Steaaa, cu 
41 de puncte, urmată de Sportul Studențesc, F. C. Olt, „U“ Cluj-Napoca ; pe 
ultimele — S. C. Bacău — 12 puncte, Chimia, Gloria... • O NOUA RUBRICA 
DE SPORT. Revista „Urzica1*, odată cu primul număr pe acest an, inaugurea
ză și o nouă rubrică, consacrată sportului. Primul comentariu este dedicat 
— se putea altfel 7 — fotbalului, „sportul rege-. Semnatarul rubricii, proza
torul și publicistul Marius Tu pan, investighează, cu „satiră șl umor* fenome
nul sportiv, problemele sale, dar și cu autoritatea și competența omului pre
zent in tribunele sportive. Cel mai adesea poate fi zărit, dacă vă Interesează, 
In tribunele^. Rapidului 1 • CUM STĂM CU FAIR-PLAV-UL 7 Trebuie să re
marcăm, cu satisfacție, că etapa de duminică a fost una a falr-play-ulul. în 
patru partide nu s-a acordat nici un cartonaș. Este o „performanță- a eticii 
sportive, pe care o dorim cit mai des repetată, de aceea, ne grăbim să nomi
nalizăm meciurile respective : Steaua — F. C. Argeș, Dinamo — F.C.M. Bra
șov, „U- Cluj-Napoca — Sportul Studențesc, Petrolul — Corvinul. tn total, 
la celelalte meciuri, s-au distribuit 12 cartonașe galbene, printre „ctienți!- 
jocului dur și ai vociferărilor numărlndu-se petroșenenii Sedecaru șl Stana — 
tocmai cei care realizaseră surpriza etapei ! — băcăuanul Artenl. vHcenli 
Preda și Toma, craloveanu! Negrilă, apoi Leța de la F. C. Olt, Tănase șl 
Bacoș, de la Rapid, Topolinscbi șl Nițn de la Victoria, Agio de la Oțelul. Si 
mal reamintim ce carențe trădează aceste manifestări contrare spiritului de 
sportivitate 7 • VEDETELE 51 „SUPEB-CUPA EUROPEI-. Preambulul meciu
lui Steaua — F. C. Argeș, de pe stadionul din Ghencea, a coincis cu o emo
ționantă festivitate. Suporterilor echipei campioane a țârii și a Europei, după 
călduroasa și entuziasta primire, la aeroportul Otopeni, in acea seară memo
rabilă a reîntoarcerii de la Monte Carlo, le-a mai fost prezentat încă o dată 
prețiosul trofeu, „Super-Cupa Europei-, prilej cu care Învingătorii tui Dinamo 
Kiev au primit, din partea C.M.E.F.S^ frumoase cupe, simbol al prețuirii 
splendidei lor performanțe. Marile succese e bine să fie sărbătorite pentru câ 
aceste momente se constituie In admirabile lecții despre viață, muncă, sport 
și performanță. Numai să avem cit mai multe asemenea ocazii.

' C. VAS1LE

Practic imposibil de abordat 
înaintea meciului din Turcia, 
directorul tehnic al echipei na
ționale de fotbal, antrenorul 
emerit Emeric Jenei a găsit, 
in fine, 5 minute libere in... 
charterul care ne aducea de la 
Ankara la București. Și n-am 
Intirziat să Ie folosim, pentru 
a oferi cititorilor noștri un 
scurt interviu cu apreciatul 
tehnician.

— Felicitări pentru victoria 
clară în fața echipei Turciei ! 
Sinteți mulțumit?

— Mulțumesc pentru felici
tări, pe care le-am adresat, la 
rindul meu, jucătorilor, ime
diat după meci. Sigur, rezul
tatul mă mulțumește, fiind un 
bun rezultat de palmares, dar 
să nu uităm că a fost, totuși, 
un joc amical...

— Deci, nu prea concludent?
— Ba da, chiar foarte con

cludent, pentru că ne-a prile
juit destule constatări, și mai 
bune ?i mai puțin bune, dar 
cind am spus că n-a fost decil 
un joc amical m-am gindit câ 
a lipsit, totuși, miza .întilniri- 
ior oficiale, care modifică sen- 
•ibil datele problemei.

— Care sint constatările 
dumneavoastră, după acest 
joc ?

— Ca să prezentăm conclu
ziile noastre, aș sublinia intii 
că echipa Turciei a abordat 
această intilnire cu o ambiție 
extraordinară, pe lingă dorin
ța firească de a învinge pe te
ren propriu existind și șansa 
teoretică a gazdelor de a cîști- 
ga în fața „blocului Steaua", 
la scurt timp după victoria 
campionilor noștri în „Super* 
cupa" Europei. Am putut in- 
tilni astfel o echipă tare, dor

5 minute cu antrenorul Emeric Jenei

nică de victorie, care a recurs 
la un joc aspru, chiar dur in 
prima repriză. Ca stil de joc, 
formația Turciei seamănă mult 
cu cea a Albaniei, ceea ce iar 
ne-a folosit, în perspectiva me
ciului . din preliminariile C.E. 
Prin ce ne-am impus noi? 
Prin tehnicitatea net superioa
ră și prin mai consistenta ex
periență internațională, prin 
disciplina de joc, angajamen
tul și seriozitatea tuturor bă
ieților.

— Remarci speciale, din e- 
chipa noastră ?

— In general, întregul lot 
folosit a dat satisfacție dar, în 
mod deosebit, aș remarca si
guranța apărării, travaliul și 
exactitatea lui Stoica și B6- 
loni, tar in atac incursiunile 
impetuoase ale lui Lăcătuș.

— Așadar, numai lucruri 
bune !

— tn general, da, dar mai 
sint și unele aspecte care tre
buie puse la punct. Să nu ui
tăm, echipa națională s-a 're
unit in întregime abia acum 
de la meciul cu Spania, de la 
Sevilla. A trecut destul timp 
și lucrul acesta s-a făcut sim
țit pe cîteva direcții. Astfel, 
jocul combinativ a avut de su
ferit și nu e deloc de negli
jat. cu atît mai mult cu cit el 
reprezintă cheia ajungerii Ia 
superioritatea numerică în 
faza de finalizare. Apoi, refe
ritor tot la atac, chiar dacă 
ne-a adus satisfacție, suportă

încă îmbunătățiri, mai ales în 
privința susținerii jucătorului 
cu mingea. Aceste aspecte ne 
vor preocupa la următoarea 
convocare a lotului, prilejuită 
de „amicalul" pe care-1 vom 
susține la Atena, în compania 
echipei Greciei. Pînă atunci, 
reluarea campionatului va a- 
duce, sperăm, o ridicare a șta
chetei calitative, la nivelul tu
turor echipelor divizionare, iar 
porțile echipei naționale ră- 
min deschise pentru oricine 
dovedește prin muncă și va
loare că merită să reprezinte 
fotbalul românesc!

— In încheiere, o întrebare 
de... suflet: ce-ați simțit la 
Monte Carlo, în momentul vic
toriei echipei pe care ați con
dus-o spre cîștigarea C.C.E. ? !

— Cinstit vorbind, cred că 
am scăpat o lacrimă de ferici
re și una de mindrie. M-am 
bucurat nespus pentru acest 
nou și strălucitor succes al 
fotbalului românesc, centru 
noua izbîndă a echipei Steaua, 
pentru toți băieții și pentru 
Puiu Iordănescu. Și. dacă-mi 
permiteți, m-am bucurat un 
pic și pentru mine, gindin- 
du-mă că în izbînda de la 
Monte Carlo a-a aflat și un 
aram din munca mea. din pa
siunea și priceperea pe care 
le-am dăruit din inimă forma
ției Steaua !

Interviu consemnat de 
HORIA ALEXANDRESCU



TELEGRAMA ADRESATA 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România 
de către participanta la Sesiunea națională de comunicări tehnico-științifice a 
tineretului și studenților, organizată cu prilejul aniversării a 65 de ani de la 

crearea U. T. C și 30 de ani de la înființarea U. A. S. C. R.

’-*ț. HOTARE• .. ______- . . , ■

( •stiri/note/comentarii» stir^ note, comentarii e)

Seară culturală dedicată 
României in Italia

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Participanții la Sesiunea națională de comunicări tehnico- 

științifice a tineretului și studenților, organizată cu prilejul 
aniversării a 65 de ani de la crearea U.T.C. și a 30 de ani de la 
înființarea U.A.S.C.R., în numele tuturor tinerilor patriei, expri
mă și cu acest minunat prilej deplina, unanima adeziune la 
politica internă și externă, profund ' științifică și consecvent 
revoluționară, a partidului și statului nostru, dînd glas încre
derii nețărmurite și hotărîrii nestrămutate de a vă urma, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, in tot ce ați făcut 
ș» faceți, cu exemplară dăruire^ și înalt spirit patriotic, pentru 
progresul și prosperitatea României socialiste, pentru triumful 
cauzei nobile a socialismului și păcii in lume.

In aceste momente aniversare din viața organizațiilor noas
tre de tineret, vă adresăm, mult iubite și stimate tovarășe secre
tar general, cele mai alese sentimente de profundă dragoste și 
recunoștință pentru minunatele condiții de muncă, studiu șl 
viață create, pentru grija neobosită cu care vegheați la for
marea și afirmarea tinerei generații.

Cu adîncă emoție și deosebită mîndrie, evocăm prestigioasa 
dumneavoastră activitate de eminent revoluționar, militant 
comunist și patriot înflăcărat, care, de peste cinci decenii, v-ați 
identificat cu cele mai inalte aspirații ale tinerei generații, ale 
întregului popor român, de libertate, dreptate, progres și 
prosperitate.

Pentru tineretul României socialiste, pentru organizațiile sale 
revoluționare, constituie un titlu de inaltă cinste faptul că isto
ria mișcării revoluționare și democratice de tineret din patria 
noastră este legată indestructibil, in momentele ei hotărîtoare, 
de numele, viața și activitatea dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Paginile de istorie a Uniunii Tineretului Comunist înscriu cu 
litere de aur tinerețea dumneavoastră revoluționară, viguroasa 
participare Ia lupta pentru dreptate socială, pentru socialism, in 
anii de grea încercare, curajul comunist în fața teroarei, ame
nințărilor, privațiunilor celor mai cumplite din perioada ilegali
tății, abnegația și dăruirea, spiritul revoluționar de o mare forță 
și rară capacitate organizatorică pe care le-ați pus in slujba 
desfășurării unor mari și istorice bătălii ale clasei muncitoare, 
a luptei eroice pentru împlinirea idealurilor de veacuri ale 
poporului român.

Constituie o deosebită cinste pentru tineretul patriei de a 
aduce la această aniversare un respectuos omagiu vieții și 
activității tovarășei Elena Ceaușescu, militant de seamă al 
partidului nostru, care, fntrînd din anii cei mai tineri în 
mișcarea comunistă, a fost, alături de cel mai iubit și stimat fiu 
al poporului nostru, cu abnegație și curaj, în primele rînduri 
ale luptei revoluționare împotriva asupririi, pentru o viață liberă 
și demnă.

In aceste momente solemne, adresăm respectuoase mulțumiri 
tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, activist 
de frunte al partidului și statului nostru, om de știință și savant 
de largă reputație internațională, pentru strălucita activitate 
consacrată dezvoltării impetuoase a științei, învâțămîntului și 
culturii românești, pentru atenția si grija pe care le acordă 
educării comuniste, formării multilaterale, pentru munca si via

în contextul numeroaselor 
manifestări dedicate aniversării 
a 65 de ani de la crearea U- 
niunii Tineretului Comunist și 
a 30 de ani de la înființarea 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, luni. 9 
martie, a avut loc în Capitală 
Sesiunea națională de comuni
cări tehniqo-stiințifice a tinere
tului. acțiune de interes deose
bit organizată de Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist și Consiliul Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România.

Au prezentat intervenții tova
rășii : Nicu Ceaușescu. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al C.C. al U.T.C.. Ion 
Ursu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-vicepre- 
sedinte al Consiliului Național 
al Științei si Invătămîntului. Ion 
Teoreanu. ministrul educației si 
învâțămîntului. Radu Voi- 
nea, președintele Academiei 
Republicii Socialiste România. 
Au participat activiști de partid 
și de stat, cadre ale U.T.C. 
și U.A.S.C.R., cadre didacti
ce, tineri cercetători și spe
cialiști, elevi și studenți. Lu
crările Sesiunii, desfășurate în 
plen in prima parte a zilei, 
pentru a continua, după-amiaza, 
pe secțiuni, au subliniat cu 
pregnanță implicarea activa, e- 
nergicâ și eficientă a tinere
tului si studenților în realizarea 
practițâ a programelor adoptate 
de Congresul al XHI-lea al 
partidului, a indicațiilor si o- 
rientărilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. privind introducerea 
tqî mai accelerată în toate do
meniile de activitate a rezulta
telor cercetării și progresului 
tehnico-stiințific.

Cele 183 de lucrări prezentate 
în cadrul a 9 secțiuni de lucru 
(dezvoltarea bazei de materii 
prime si energetice, introducerea 
în circuitul economic a materia
lelor si energiilor recuperabile : 
construcții de mașini, manipu
latoare si roboți industriali: rea
lizări de vîrf în industria electro
nică. electrotehnică si aeronauti
că: aplicații ale calculatoarelor 
in diverse domenii ale activității 
economico-sociale ; tehnologii 
noi în construcții si materiale 
de construcții : cercetări în do
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

TEHNOLOGII INTENSIVE 
pentru valorificarea 

eficienta a condițiilor 
specifice fiecărei unități

Agricultura modernă presupu
ne, printre altele, aplicarea 
unor tehnologii de mare ran
dament, adică acele succesiuni 
de lucrări ce sint adecvate cel 
mai bine condițiilor concrete 
clin fiecare unitate agricolă. Așa
dar, pornind de la o tehnolo- 
gie-cadru, generalizing exemplul 
fruntașilor, confirmată ani la 
rînd prin producție ridicate și 
stabile, specialiștii fiecărei uni
tăți trebuie să determine parti
cularitățile suprafețelor și, tot
odată, ajutat fiind și de rezul
tatele din loturile experimenta

PARTICIPANȚII LA SESIUNEA NAȚIONALA DE COMUNICĂRI TEHNICO- 
ȘTIINȚIFICE A TINERETULUI ȘI STUDENȚILOR, ORGANIZATA 

CU PRILEJUL ANIVERSARII A 65 DE ANI DE LA CREAREA U.T.C. 
ȘI 30 DE ANI DE LA ÎNFIINȚAREA U.A.S.C.R.

meniul științelor fundamen
tale—aplicații : tehnologii noi în 
chimie ; agricultura sub semnul 
noii revoluții agrare : cercetări 
privind aplicarea noului meca
nism economico-financiar) au 
relevat in mod semnificativ am
pla dezvoltare pe care au căpă- 
tat-o în ultimul timp cercetarea 
și creația tehnico-științificâ a 
tinerilor și studenților, partici
parea nemijlocită a acestora la 
amplul proces de modernizare si 
introducere a progresului teh
nic în cele mai diferite sectoare 
ale economiei naționale, ale în
tregii vieți social-economi ce din 
tara noastră.

Este, intr-adevăr, o realitate 
vie. probată de forța edificatoa
re a acțiunilor de fiecare zi. 
faptul că în România socialista 
contemporană tînăra generație, 
definită de secretarul general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, ca o puternică forță 

le, să hotărască soluțiile optime 
pentru fiecare cultură și an 
agricol. Numai In acest fel se 
pot obține recolte care să fruc
tifice integra! fertilitatea solu
lui și tehnica disponibilă.

Așa au acționat gospodarii 
din două unități arădene. de la 
Munar și Sinmartin. distinse cu 
titlul de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare", pentru recoltele obți
nute la cultura porumbului. A- 
nalizînd în detaliu elementele 
tehnologice vom reține, de bună 
seamă, o serie de trăsături co
mune. Bunăoară, la Sinmartin. 
unde colectivul de muncă este

ță a tineretului, asigurării celor mai bune condiții de Învăță
tură. cercetare și creație tehnico-științificâ.

Cu prilejul acestui moment aniversar din viața organizații
lor noastre de tineret și studenți, dăm expresie sentimentelor 
de inaltă satisfacție și aleasă mîndrie patriotică pentru anii 
luminoși inaugurați de Congresul al fX-lea in mersul revolu
ției $i construcției socialiste din patria noastră spre culmile 
progresului și civilizației, pentru minunatele perspective de 
muncă și viață care ni se deschid din documentele si hotări- 
rile celui de-al XHI-lea Congres al Partidului Comunist "Ro
mân, de formare și afirmare multilaterală a personalității, de 
îndeplinire a cutezătoarelor noastre idealuri și aspirații.

Toți tinerii patriei sint însuflețiți puternic de mindria de a 
fi contemporani cu cele mai îndrăznețe și grandioase realizări 
ale dezvoltării economico-sociale s României, de a trăi intr-o 
perioadă in care, prin neprecupețita dumneavoastră contribu
ție. tara noastră a cunoscut cele mai importante realizări din 
întreaga sa devenire, intrind, prin conștiințele noastre, in car
tea istoriei drept „Epoca Nicolae Ceaușescu*4.

Lucrările prezentate in cadrul Sesiunii naționale au eviden
țiat încă o dată, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
contribuția deosebită a tineretului si studenților la aplicarea 
neabătută in practică a programelor adoptate de Congresul al 
XHI-lea al P.C.R., a Indicațiilor si orientărilor dumneavoastră 
privind introducerea mai accelerată in practică a rezultatelor 
cercetării și a progresului tehnieo-științific.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că, por
nind de ia realizărite obținute de tineri in domeniul cercetă
rii $i creației tehnico-științifice. Uniunea Tineretului Comunist 
Si Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România vor 
acționa și in viitor cu eforturi sporite pentru educarea prin 
muncă si pentru muncă a tineretului patriei, in spiritul crea
tivității si inventivității, al întăririi responsabilității față de 
nivelul tehnic și calitativ al produselor $i tehnologiilor, contri
buind astfel într-o mare măsură la înfăptuirea Programului de 
cercetare științifică, dezvoltare tehnologică si introducere a 
progresului tehnic, a marilor exigente formulate de dumneavoas
tră. mult iubite și stimate tovarășe secretar general, la recen
tele ședințe ale Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Puternic însuflețiți de minunatele perspective de munca, via
tă și creație deschise tineretului prin grija Partidului Comu
nist Român, a dumneavoastră personal, mult stimate tovarășe 
secretar general, sintem hotăriți să facem totul pentru creșterea 
aportului nostru, alături de intregul popor, in opera de dezvol
tare economico-socială a țării, să ne sporim energiile creatoa
re pentru îndeplinirea integrală, la un înalt nivel calitativ, a 
sarcinilor economice și profesionale, sâ contribuim aetiv la spo
rirea prestigiului științei și tehnicii românești.

Conștienti de răspunderile ce ne revin in promovarea și afir
marea largă a cuceririlor revoluției tehnico-științifice, în ridi
carea nivelului generai de cunoaștere și orizontului de cultură 
al oamenilor muncii, vă asigurăm, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că ne vom aduce deplina contribuție la creș
terea întregii activități economice, la dezvoltarea continuă a 
științei si tehnicii noastre socialiste, puternic mobilizați de stră
lucitul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, pentru creș
terea prestigiului României intre națiunile lumii.

socială, vuitorul Însuși al națiu
nii socialiste, se regăsește in 
relația complexă, dinamică, cu 
cercetarea si creația tehnico-sti- 
ințificâ in cadrul cel mai firesc 
de manifestare a talentului, e- 
nergiilor si exuberantei acestei 
virste. a frumoaselor neliniști 
creatoare impuse de permanentă 
dorință a devenirii, a construirii 
armonioase a propriei persona
lități in contextul general al 
construirii, la cele mai inalte 
exigente ale progresului si civi
lizației. a noii noastre societăți. 
Largul acces la cunoaștere si. în 
același timp, urmind treptele 
firești ale informării si for
mării. Ia creație, la manifesta
rea. altfel spus. in forma cea 
mai autentică, a libertății uma
ne. impresionantele condiții 
materiale asigurate unui învă- 
tămint modern, de mare efi
cientă educativă si formativă, 
restructurarea radicală a aces
tuia. prin realizarea unei cit 

specializat mai ales in zooteh
nie, obținind o producție supir- 
mentară de 1 300 hectolitri de 
lapte livrați la fondul de stat și 
o natalitate de 96 la sută, cele 
20 141 kilograme știuleți pe fie
care din cele 327 de hectare de 
porumb au fost posibile chiar 
in condițiile in care, în cadrul 
asolamentuluL această cultura 
a fost amplasată pe soluri mai 
sărace, sără tura te. Cu un an 
înainte aid se aplicase cite 
30—W tone de bălegar de oaie 
de la ferma specializată a uni
tății, un ingrășămint organic- ce 
a dovedit neașteptate efecte po
zitive, dublate fiind de amenda
mente. Semănat prin 10—15 
aprilie. In densități de 62 de mii 
de plante la hibrizii Pioneer și 
de 50 de mii pentru soiul Fun- 
dulea 420, beneficiind de erbi- 
cidări atente, de toate prașilele 
necesare, porumbul a crescut 
viguros, dînd apoi rod bogat.

Tot pe terenuri cu potențial 
productiv «căzut au concentrat 
această cultură și cooperatorii 
din Munar care au realizat 
producții de peste 22 mii de 
kilograme știuleți la hectar. în
treaga suprafață a fost arată d*.n 
toamnă la 23—30 oentimetri adin- 
cime, iar’ in primăvară a fort 
bine mărunțită. afinată in pro
funzime și uniformizată. Pregă

mai strinse relații cu oroductia 
și cercetarea, au contribuit la 
realizarea unei adevărate resu
recții a spiritului creator tir.ăr 
in toate domeniile de activitate.

Profund constienți de răspun
derile ce Ie revin in promova
rea și afirmarea largă a cuce
ririlor revoluției tehnico-ști
ințifice, participanții la Se
siune șl, prin ei, intregul ti
neret al țării, s-au angajat, 
așa cum se arată și In telegra
ma trimisă eu acest pri- 
lei secretarului general al parti
dului, președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceausescu." să 
facă totul pentru creșterea apor
tului lor. alături de întregul po
por. Ia opera de dezvoltare eco
nom ico-socială a Urii. «o-si spo
rească necontenit energiile crea
toare. contribuind activ la creș
terea prestigiului științei si teh
nicii românești in întreaga lume.

G. NÂSTASE

tirea patului germinativ repre
zintă, de altfel, unul din mo
mentele cărora cei de aid le-au 
acordat atenție maximă, intru- 
cit, in acest fel, boabele au fort 
repartizate corespunzător, a«i- 
gurind condiții favorabile de la- 
colțire (luminozitate, circulație 
bună a apei și a aerului). S-au 
pus sub brazdă semințe de ca
litate superioară. în bilanțul ge
neral, desigur, s-au obținut re
zultase pozitive, astfel că inves
tițiile făcute au fost pe deplin 
justificate. Să mai notăm că in 
această unitate griul a „smuls" 
și ei recolte bune, iar in zooteh
nie planul a fost depășit sub
stanțial, ceea ce dovedește ră 
știința specialistului și hărnicia 
oamenilor fac ..casă bună- îm
preună și constituie un argu
ment pentru producții Și mai 
bune.

Așadar, două exemple con
crete de unități care au știut 
să-și apropie experiența frun
tașilor, adâugindu-i noi valențe, 
cu curaj și pricepere, cu încre
dere in forțele propriu demoa- 
strind că oriunde se pot obține 
recolte record, că obiectivele 
noii revoluții agrare sint acce
sibile prin muncă, implicare și 
responsabilitate.

GHEORGHE CRIȘAN

nicosia: Schimb de mesaje 
intre secretarul general al P.C.R. 

și secretarul general al AKEL
NICOSIA 9 (Agerpres). — Din 

partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise tovarășului Eze- 
kias Papaioannou. secretar ge
neral al Partidului Progresist al 
Oamenilor Muncii din Cipru — 
AKEL, un cald mesaj de prie
tenie sl urări de sănătate si fe
ricire personală.

Mulțumind, secretarul general 
al AKEL a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
călduroase salutări si urări de 
sănătate, de noi succese in ac
tivitatea oe care o desfășoară 
Vî fruntea partidului și statului.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

BERLIN 9 (Agerpres). — In 
capitala R.D. Germane s-au în
cheiat duminică lucrările celui 
de-a! 12-lea seminar internatio
nal al mișcării Pugwash. tn ca
drul căruia expert; din pesta 
20 de țări au dezbătut posibili
tățile de a fi create in diferite 
regiuni ale lumii zone libere de 
arme chimice. Crearea unor ase
menea zone, s-a subliniat in ca
dru! seminarului, ar reprezenta 
un pas important pe calea eli
berării planetei noastre de pe
ricolul acestei categorii de arme 
de distrugere tn masă. A fost 
evidențiată, de asemenea, nece
sitatea interzicerii armelor chi
mice. prin încheierea de acor
duri internaționale corespunză
toare.

MADRID 9 (Agerpres). — !n 
Spania a fost lansată o campa
nie la nivel national în vederea 
strîngerii de semnături pe un 
apel în care se cere lichidarea 
bazelor militare americane de 
pe teritoriul țârii. în ultimele 
zile au fost deschise 1 000 de 
nuncte pentru stringerea unui 
milion de semnături tn favoarea 
eliminării bazelor militare 
străine. Această campanie a 
fost lansată de partidele poli
tice de stînga. de sindicatele 
democratice si de organizațiile 
obștești si pentru pace din Spa
nia.

PARIS 9 (Agerpres). — Peste 
1 200 de persoane au participat, 
la Papeete, centrul administra
tiv al Polineziei Franceze. In 
Insula Tahiti, la o demonstra
ție de protest împotriva expe
riențelor nucleare franceze de pe 
atolul Mururoa. Manifestanții 
purtau pancarte ne care erau în
scrise cererile lor : ..Nu. arme
lor nucleare". ..Nu vrem explo
zii nucleare în Mururoa". Prin
tre participant! se aflau si o de
legație a luptătorilor pentru

Datoria externă—frină în calea dezvoltării
BONN 9 (Agerpres) — Pre

ședintele R.F. Germania, Ri
chard Weizsaecker, a lansat un 
apel pentru a se găsi o soluție 
definițivă problemei datoriei 
externe, . avertizind, in același 
timp, asupra pericolului extin
derii sărăciei. Vorbind Ia 
Mannheim, el a subliniat că 
măsurile adoptate numai de către 
țările in curs de dezvoltare nu 
pot juca decît un rol limitat, 
intrucit ele trebuie să aloce cir
ca jumătate din veniturile rea
lizate la exporturi pentru a pu
tea plăti serviciul datoriei, fiind 
puse in situația de a nu avea 
posibilitatea să concretizeze pro
gramele de investiții pe plan 
Intern, în scopul dezvoltării. 
Referindu-se la problema dato
riei externe a Americii Latine,

Președintele S.W.A.P.O. despre cadrul eventualelor 
tratative cu guvernul de la Pretoria

LUSAKA 9 (Agerpres). — 
Președintele Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO). Sam Nujoma. a rea
firmat că este dispus sa se In- 
tUr.easeă ru conducătorii de '.a 
Pretoria tn vederea discutării 
problemelor legate de aplicarea 
Rezoluției 435 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. privind ac
cesul Ia independentă a Na
mibiei — informează asentia 
APS Liderul SWAPO a sub
liniat că această intiinire poate 
avea loc cu condiția ea partea 
sud-africană să dea dovadă de 
sinceritate si să nu prezinte nici 
un fel de amendament Ia rezo
luția O.N.U. care constituie un

PE SCURT
• ÎN PERIOADA 20—24 A- 

PRILIE. la Havana se va desfă
șura cea de-a 5-a reuniune la 
nivelul miniștrilor de externe 
din țările membre a'ie „Grupului 
celor TT — s-a anunțat tn capi
tala cubaneză. Miniștrii de ex
terne din cele 127 de state mem
bre ale „Grupului celor 77* vor 
elabora pozxua Urilor in curs de 
dezvoltare la cea de-a 7-a sesiu
ne a Conferinței Națiunilor 
Unite pdntru Comerț șl Dezvol
tare care va avea loc la Geneva. 
Ia luna iulie anul acesta.

• MINISTRUL CULTUltn, 
TÎNERETULIT $1 SPORTULUI 
DIN ZIMBABWE, David Kari- 
manzira, a declarat că teatrul 
național poate fi an instrument 
foarte util in lupta împotriva 
mentalității imperialiste și aeo- 
eolonialiste. Teatrul, a spus el 
eu prilejul unei reuniuni a oa
menilor de teatru din Zimbabwe, 
trebuie să încurajeze cultura so
cialistă din această țara, sâ a- 
pere moștenirea culturală și tra
dițiile poporului.

• PRIMUL MINISTRU AL 
NORVEGIEI. Gro Harlem 
Brundtland. l-a numit pe Thor- 
vald Stoltenberg in funcția de 
ministru de externe anunță a- 
genția T.A.SS.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu ocazia primirii de către 
secretarul general al AKEL 
a tovarășului Ion Coman, mem
bru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

In cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
reliefate bunele relații dintre 
cele două partide si dorința re
ciprocă de a acționa pentru con
tinua lor dezvoltare, in folosul 
ambelor țâri si popoare, al pro
movării cauzei păcii si dezarmă
rii. a socialismului si progre
sului.

pace din Japonia, membri al Co
mitetelor împotriva armelor 
nucleare din orașele Hiroshima 
și Nagasaki.

BONN 9 (Agerpres) — într-un 
interviu acordat publicației 
„Bild Zeitung", cancelarul vest- 
german Helmut Kohl și-a ex
primat speranța că anul acesta 
se va ajunge ia un acord ame- 
ricano-sovietic asupra rachete
lor cu rază medie de acțiune. 
După cum subliniază agenția 
E.F.E. el a apreciat că există po
sibilități reale în acest sens, a- 
vind In vedere stadiul la care 
se află In prezent negocierile 
de la Geneva și a adăugat că, 
după ajungerea la un acord a- 
supra rachetelor cu rază medie 
de acțiune, trebuie să înceapă 
Imediat negocierea unui tratat 
privind armele nucleare cu rază 
scurtă de acțiune.

BONN 9 (Agerpres). — 
Erich Honecker, secretar ge
nera! al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de 
Stat al R.D. Germany, a 
propus cancelarului R.F.G., 
Helmut Kohl, ca reprezen
tanții celor două state ger
mane să aibă un schimb de 
opinii asupra modalității de 
a se înlătura rachetele cu 
rază medie de acțiune din 
Europa, informează agenția 
A.D.N. într-o scrisoare re
misă în acest sens la Bonn 
se subliniază că realizarea 
unui acord este în interesul 
imediat al celor două state 
germane.

Erich Honecker relevă In 
scrisoare că atitudinea state
lor europene, și nu in ulti
mul rînd cea a R.F.G. și 
R.D.G., este, in multe pri
vințe, crucială pentru solu
ționarea problemei dezarmă
rii nucleare in Europa.

Weizsaecker a relevat că ea 
constituie o frînă în calea dez
voltării economice și un factor 
de escaladare a încordării in a- 
ceastă regiune a lumii.

(Agerpres)BRASILIA 9 _________
Statele Americil Latine, au fost 
nevoite sâ plătească numai in 
anul 1986 peste 22 miliarde do
lari sub formă de dobînzi la Îm
prumuturile contractate de la 
băncile internaționale — se arată 
intr-un raport al Comisiei 
O.N.U. pentru America Latină, 
publicat in capitala braziliană, 
In prezent, datoria externă a ță
rilor latino-americane față de 
băncile occidentale cu precăde
re față de cele nord-americane, 
se ridică la 382 miliarde dolari.

document international ce tre
buie «ă fie respectat in terme
nii inițiali. Nu vom accepta nici 
un compromis in ceea ce pri
vește libertatea si independenta 
Namibiei, iar această indepen
dentă trebuie să fie reală si nu 
o formulă de tipul bantustanelor 
sau a unui guvern interimar — 
a afirmat Sam Nuioma.

La rindul său. președintele 
ZambieL Kenneth Kaunda. a 
declarat că tara sa Iși menține 
oozitia de a se oferi ca media
tor in tratativele dintre SWAPO 
si gureraul de la Pretoria care 
să a.bă la bază prevederile re
zolutei O3».U. privind viitorul 
Namibiei

Convorbiri 
chino-cehoslovace

La Praza. Gustav Husak, 
secretar general al CC. al 
P.C.C, președintele R.S. Ceho
slovace. *-a primit pe Wu 
Queqîan. consilier de stat și 
ministru al afacerilor externe 
aJ R.P. Chineze, aflat totr-o vi
zită oficială tn R-S.C, infor
mează agenția C.T K. A tort 
exprimată dorința extinderii co
laborării bilaterale pe plan po
litic, economic, cultural și In 
alte domenii. Totodată, convor
birile au evidențiat unitatea sau 
apropierea punctelor de vedere 
In legătură cu problemele cardi
nale ale contemporaneității.

Remaniere parțială 
a cabinetului filipinez

Președintele Filipinelor, Co
razon Aquino, a numit patru 
noi miniștri In guvern, In ca
drul unei remanieri parțiale a 
cabinetului Agențiile de presă 
relevă că această decizie a fost 
luată ca urmare a demiși o nării 
mai multor membri ai cabine
tului care și-au anunțat inten
ția de a candida, In afara coali-

ROMA 9 (Agerpres) — La se
diul Academiei române din 
Roma s-a organizat, în colabo
rare cu Academia de arta și 
cultură „Minerva" din Italia, o 
seară culturală dedicată ani
versării a 110 ani de la cuce
rirea independenței de stat a 
României.

în cuvîntul său, președintele 
academiei „Minerva", Aldo 
Riso, a evocat pagini similare 
din lupta popoarelor român și 
italian pentru unitate și inde
pendență națională, eviden
țiind semnificația cuceririi in
dependenței pentru dezvoltarea 
ulterioară a țării noastre. S-a 
referit, de asemenea, la dezvol
tarea artei și culturii românești

România 
la Tlrgul internațional 

de la Tripoli
TRIPOLI 9 (Agerpres) — 

S-a deschis cea de-a 22-a e- 
diție a Tirgului internațional 
de la Tripoli. La această 
manifestare internațională 
întreprinderi de comerț ex
terior românești expun o 
gamă variată de mașini- 
unelte .utilaje pentru pre
lucrarea lemnului, apara
tură electronică și electro
tehnică. produse chimice, ale 
Industriei ușoare, medica
mente.

Cu ocazia deschiderii, pa
vilionul țării noastre a fost 
vizitat de secretarul Comi
tetului Popular General 
pentru planificare al Marii 
Jamahirii Arabe Libiene 
Populare Socialiste. Oaspe
tele libian a avut cuvinte de 
apreciere la adresa partici
pării țării noastre și a pro
duselor expuse.

ORIENTUL MIJLOCIU
DAMASC 9 (Agerpres) — Po

porul sirian este ferm hotărit să 
continue lupta pentru o pace 
trainică și dreaptă in Orientul 
Mijlociu, pentru deplina elibe
rare a teritoriilor arabe ocu
pate de Israel — a declarat .pre
ședintele Siriei, Hafez Al-Assad, 
într-o cuvintare rostită ia un 
miting la Damasc cu prilejul 
Zilei Revoluției. El a reafirmat 
hotărîrea Siriei de a înainta 
pe calea progresului și socia
lismului. Referindu-se la criza 
libaneză, Hafez Al-Asshd a spus 
că Siria dorește restabilirea u- 
nității Libanului, a integrității 
lui teritoriale și sprijină lupta 
poporului acestei țări pentru 
deplina eliberare de sub ocu^- 
pația israeliană.

BEIRUT 9 (Agerpres). — Spi
talul Crucii Roșii Palestiniene 
dfn tabăra de refugiați palesti
nieni Shatila. din sudul Beiru
tului a adresat un apel primului 
ministru al Libanului și altor o- 
ficialități libaneze cerind înce
tarea asediului militar si din 
punct de vedere al aprovizionâ-

CRIZA DE GUVERN DIN ITALIA
ROMA 9 (Agerpres). — Pre

ședintele Republicii Italiene. 
Francesco Cossiga, i-a încredin
țat. luni, mandatul de a forma 
un nou guvern lui Giulio An
dreotti, ministrul — democrat- 
creștin — al afacerilor externe 
în cabinetul demisionar, infor
mează agenția A.N.S.A. Criza 
de guvern s-a deschis la 3 mar
tie prin demisia cabinetului de 
coaliție pentapartită intre de- 
mocrat-creștini. socialiști, socia- 
iist-democratici, republicani 
liberali 
Craxi, 
P.S.I.

_--------- și
condus de Bettino 

secretarul general al

CAPRICIILE VREMII
ANKARA 9 (Agerpres). — în 

Turcia se menține pentru a cin- 
cea zi consecutiv o vreme deo
sebit de rece, transmite agenția 
T.A.S.S. Mii de localități conti
nuă să rămină complet izolate 
din cauza zăpezii. Au fost i 
chise școlile și majoritatea i 
stitutiilor și întreprinderilor i 
dustriale. Pentru degajarea j 
selelor și căilor de acces 
fost mobilizate toate serviciile 
rutiere. Cu prețul unor eforturi 

rW- -
guvernamentale, la alege- 
pentru Senat din 11 mai a- 
an.

ți ei 
rile 
cest

Test preelectoral 
in Japonia

Candidatul Partidului Liberal 
Democrat (P.L.D.), formația po
litică de guvemâmînt din Japo
nia. a fost Învins In alegerile 
parțiale pentru un loc de sena
tor reprezentind guvemoratul 
Ywata, transmite agenția KUNA. 
Deși premierul Yasuhiro Naka- 
sone a declarat ulterior că a- 
ceastă Infrir.gere nu U va de
termina să renunțe la punerea 
In practică a planului său de 
reforme fiscale, el a admis că 
adevărata cauză a acestui insuc
ces o constituie tocmai opoziția 
față de anunțarea sporirii im
pozitelor. Agenția citată mențio
nează opinii ale observatorilor 
politici din Tokio, potrivit căro
ra conducerea P.L.D. este totuși 
îngrijorată de scăderea popu
larității partidului in rindul o- 
piniei publice nipone, cu atît 
mai mult cu dt infringer ea din 
Ywata intervine la numai o lu
nă înaintea alegerilor generale 
din Japonia, putînd fi deci con
siderat ca un test preelectoral. 

după 23 August 1944 și in spe
cial in perioada care a urmat 
Congresului al IX-lea al P.C.R.

Cu acest prilej a fost deschisă 
o expoziție de carte și fotografii 
cu imagini din războiul de in
dependență și din dezvoltarea 
României contemporane. La loc 
de cinste se aflau operele inspi
rate din gindirea social-politică 
și istorică a președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a- 
părute în Italia, precum și alte 
cărți de istorie, literatură, eco
nomie și artă. Au participat un 
număr mare de reprezentanți ai 
vieții cultural-artistice din Ita
lia, precum și un public nu
meros.

Pentru progresul 
dialogului între Nordul 

și Sudul Coreei
PHENIAN 9 (Agerpres). — în- 

tr-o declarație de presă condu
cătorul delegației Nordului la 
contactele preliminare în vede
rea convorbirilor parlamentare 
între Nordul și Sudul Coreei a 
^relevat că dacă partea sud-co- 
reeană este intr-adevăr animată 
de dorința diminuării încordării 
trebuie să răspundă pozitiv la 
recenta propunere a R.P.D. Co
reene privind organizarea de 
convorbiri politice și militare ia 
nivel ridicat. în declarația 
transmisă de agenția A.C.T.C. 
se arată că un răspuns pozitiv 
la această propunere va duce la 
înlăturarea confruntării politice 
și militare Nord-Sud și va inau
gura o etapă a destinderii și 
păcii. Și aceasta — subliniază 
declarația — va permite progre
sul dialogului pe diferite pla- 

“nuri, inclusiv cel parlamentar, 
într-o atmosferă de reconciliere 
și unitate națională și realiza
rea grabnică a convorbirilor la 
nivel înalt.

rii cu alimente impus de mili
țiile organizației Amal asupra 
taberei.
• REGELE NEPALULUI. Bî- 

rendra Bir Bikram Shah Dev, a 
subliniat că țara Iui va continua 
să sprijine orice inițiativă pen
tru o soluționare globală a pro
blemei Orientului Mijlociu. 
După părerea Nepalului, o so
luționare permanentă a conflic
tului din regiune nu va fi posi
bilă fără o reglementare a pro
blemei poporului palestinian și 
recunoașterea drepturilor inalie
nabile ale aoestuia, a splis suve
ranul nepal ez.

Convorbiri la nivel înalt 
irakiano — iordaniene

Președintele Irakului, Saddam 
Hussein, a avut convorbiri cu 
regele Hussein al Iordaniei ca
re a efectuat duminică o scurtă 
vizită la Bagdad. Noua rundă 
de convorbiri la nivel înalt ira- 
kiano-iordaniană a fost consa
crată relațiilor bilaterale și ul
timelor evoluții ale situației din 
regiune.

Intr-o declarație făcută pre
sei. premierul desemnat a ară
tat că va încerca să ducă la în
deplinirea mandatului ce i s-a 
încredințat lucrînd la un pro
gram guvernamental care să 
permită aprobarea unor legi im
portante examinate în prezent 
de către parlament și să facă 
posibile realizarea unor refor
me. EI a declarat, de asemenea, 
că va acționa în vederea reluă
rii colaborării între cele 5 par
tide care au compus* coaliția 
guvernamentală demisionară.

considerabile, s-a reușit relua
rea circulației numai pe magis
trala ce leagă Istanbulul de 
Ankara. Autoritățile au lansat 
un apel către populație de a nu 
părăsi locuințele decit in cazuri

in- 
in- de extremă necesitate.
in- ATENA 9 (Agerpres). —
șo- ternice ninsori s-au abătutau pra Greciei. Ca urmare a

Pu- 
asu- 

-----  __ -------- _ fap
tului că șoselele au fost acope
rite cu un strat gros de zăpadă, 
circulația a fost paralizată pe 
aproape toate autostrăzile țării. 
A fost, de asemenea, închis 
aeroportul internațional. Postul 
național de radio a definit si
tuația meteorologică drept ex
cepțională și fără precedent. în 
unele zone ale țării grosimea 
stratului de zăpadă a atins 3 
metri. Zeci de sate de munte au 
fost complet izolate. Sint con
siderabil îngreunate legăturile 
pe mare între diverse insule 
grecești și continent.

Pretoria, 
T.A.S.S.

sanc- 
impotriva 
încetarea

CU 
americane

• LA UNIVERSITATEA 
YALE DIN NEW YORK s-a 
desfășurat o reuniune de 
protest fată de menținerea 
regimului de apartheid din 
Republica Sud-Africană și a 
practicilor represive_ale gu
vernanților de la - • • 
relatează agenția 
Participanții s-au pronunțat 
pentru instituirea de 
țiuni economice 
R.S.A. și pentru 
legăturilor universității 
acele companii 
care au investiții în această 
tară.

In prezent, 
universități din S.U.A. 
impus restricții asupra de
punerilor de fonduri la fir
mele care cooperează cu ra
siștii sud-africani. mențio
nează agenția citată.

110 colegii și
au
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DISCRIMINĂRILOR ȘI
FRINC1PRLN VICTIMA A ȘOMAJULUI,

FENOMENELOR RE MAREINALIZABE
I
! Incapacitatea obiectivă a societății capl- 
j taiiste de a asigura în mod efectiv o serie de 
J drepturi esențiale ale ființei umane apare cu 
■ și mai mare pregnanță atunci cind ne refe- 
i rim la tinăra generație a statelor occidentale, 
j Categorie socială vulnerabilă prin statutul de 
î generație în curs de formare, care bate la 
( porțiie vieții adulte, tineretul din țările ca

pitaliste este prima și principala victimă a 
crizei economice, a încercărilor de depășire a 
acesteia pe seama intereselor oamenilor mun
cii, a șomajului, lipsurilor și discriminări ier 
de tot felul. Asemenea concluzii deloc liniști 
toare nu ne aparțin, ele au fost emise de 
factori cu responsabilități in domeniul tinere
tului din respectivele țări, de profesori, me
dici, sociologi, oameni politici, precum și de 
numeroase articole apărute in pre«A occiden
tală. Asemenea concluzii se pot desprinde cu 
ușurință din chiar urmărirea statisticilor pu
blicate periodic de organisme naționale șl

internaționale. Numitorul comun al acestor 
concluzii și luări de poziție ? Condiția mate
rială șl spirituală a tinerei generații, statutul 
social a! acesteia înregistrează o continuă și 
alarmantă degradare. Intr-o lume bazată pe 
exploatarea omului de către om și guvernată 
de legile aspre ale profitului cu orice preț, 
tineretul pășește in viață intilnind in frec
vente cazuri o realitate ostilă, potrivnică în
făptuirii idealurilor și aspirațiilor firești de 
împlinire a personalității. Dc aici, pornind de 
ia multiplele surse ale frustrării, de la senti
mentul omului de prisos al șomerului, supus 
unui șir neîntrerupt de privațiuni și nedrep
tăți și pînă la marginalizare și recurgerea la 
„paradisurile- amăgitoare ale drogurilor sau 
la actele contestatare violente drumul este 
adeseori foarte scurt. Dar. să lăsăm să vor
bească statisticile si materialele de presă 
apărute în ziarele occidentale.

Șomajul juvenil și consecințele
extrem de

O analiză, fie ea și succintă, a 
șomajului dovedește că lipsa 
locurilor de muncă a constituit, 
âe-a lungul timpului, un înso
țitor permanent al capitalismu
lui, indiferent de stadiul de 
dezvoltare al țărilor acestei o- 
rinduiri. Doar proporțiile șoma
jului diferă de la o perioadă 
alta și de la o țară la alta, 
vreme ce lipsa locurilor 
muncă a existat și există 
toate statele capitaliste și 
toate ’ fazele economice. Deși 
sigurarea deplinei ocupări 
forței de muncă („full employ
ment**) se numără printre o- 
riectivele politicii economice 
capitaliste, practic, acest obiec
tiv nu a fost niciodată atins. 
Dimpotrivă, șomajul cu precă
dere cel juvenil, — întrucît in 
toate țările capitaliste, tinerii 
sint cei mai afectați —- a cres
cut de la un an la altul. In con
secință, teama de a nu avea un 
loc de muncă s-a accentuat șl ea 
direct proporțional, îneît nu
meroși sociologi occidentali vor
besc, tot mai des, de un „sin
drom al șomajului", o adevărată 
„bombă cu efect întîrziat". Tn- 
tr-un sondaj de opinie organi
zat de cotidianul american 
„International Herald Tribune-. 
ia care au participat circa 9 000 
de persoane din B țări 
tale (Franța, Marea 
R. F. Germania, Italia, 
Norvegia. Japonia și 
Unite). îngrijorarea în legătură 
cu asigurarea unui Ioc de mun
că s-a dovedit, a fi una din cele 
mai presante probleme cu care 
se confruntă tinăra generație 
din aceste țări.

La rîndul său, ziarul 
nez „The Mirror** scria că, 
cele 24 de țări capitaliste In
dustrializate vest-europene 
membre ale O.C.D.E. (Organi

la 
în 
de 
în 
în

occiden- 
Britanie,

Spania, 
Statele

și Dezvol- 
aproximativ 

un 
acâ sau un loc în ca
lului de invățămînt. 
membre ale Pieței 

comune. 5 milioane din cele 16 
milioane de șomeri sint tineri. 
De asemenea, in timp ce rata 
medie a șomajului in ' Europa 
occidentală este la oamenii mai 
in vîrstă de lip la sută. în rin
dul tineretului ea este de peste 
două ori mai mare. Astfel, în 
R.F.G. aproximativ 26 ia sută 
dintre șomerii înregistrați sint 
tineri, in Franța, circa 43 la 
sută, iar în Italia și Portugalia 
— peste 60 la suta. în Statele 
Unite. 40 Ia sută din cei fără 
slujbă aparțin tinerei generat: 
însă statisticile oficiale pre
zintă doar o parte a adevărului. 
A trecut demult vremea in care 
erau lipsiți de un Ioc de mi 
numai tinerii 
slabă sau fără nici o < 
In acest sens, potrivit 
furnizate de Institutul 
pentru pregătiri 
pînă în 1990. aproximativ 2.5 
milioane de tineri absolvenți ai 
unor forme de invățămînt din 
R.F.G. nu vor avea un loc de 
muncă. Totodată, in aceeași țară, 
pînă in anul 2000, vor exista 3 
milioane de absolvenți ai invă- 
țămîntului superior pentru care 

. nu vor exista, însă, decit un 
milion de locuri de muncă. *n 
fine, într-un studiu intitulat 
„Pauperizarea unei mari părți 
a tineretului", Uniunea gene
rală a sindicatelor vest-germane 
semnala „o .dezintegrare so
cială în rindul tineretului". 
Fapt explicabil întrucît. în ul
tima vreme, în țările capitaliste 
industrializate are loc o r 
cere a proporției locurilor 
muncă în industrie, în timp

zația ce Coeperare 
tare Economică).
18 milioane de tineri nu au

cu o calificare 
calificare 

t datelor
I federal 

profesională.

:n

grave
sporește ponderea în economie a 
sectorului serviciilor. Or, veni
turile in acest sector sint simți
tor mai scăzute și chiar s-au 
însqris pe o pafită descendentă, 
marcind, in ultimii 20 de ani, 
reduceri între 10 'ți 20 la sută în 
Marea Britanie, R.F.G., Italia, 
Danemarca, inflația crescind 
însă, in aceeași perioadă simți
tor. Așa incit fenomenul cu
noscut sub denumirea de .,de- 
zindustrializare- este însoțit de 
o diminuare a veniturilor real* 
pentru cei nevoiți să treacă in 
activități ma: slab remunerate 
și adesea doe_r cu timp de ?U- 
cru parțial.

Revenind la șomajul juvenil, 
consecințele pe care le gene
rează marginalizarea celor fără 
tocuri de muncă scot, o dată mai 
mult în evidență, cercul vicios 
ia care «int prinși milioane și 
milioane de tineri. In linsa unu: 
miine. atit la figurat cit «i la 
propriUL o parte din acești ti
neri alunecă pe panta abruptă
coolismubx. deiia 
ganismu-u: sau a------- ---------
ferite secte religioase. în aces* 
sens, potrivit unui studiu al 
O.I.M.. in t«mp ce dintre îir.erti 
care lucrează. 14 la oută au în
cercat deja drogurile, aces: pro
centaj este de 26 ia sută in rin- 
cul șomerilor. De asemenea, in
tr-un raport al Organizației 
Mondiale a Sănătății dat publi
cității la Geneva, se apreciază 
câ ar exista 48 de milioane de 
persoane (majoritatea tineri) 
care se droghează in mod cu
rent.

în concluzie, apare 
câ ..dezarr.orsarea-
„bombe cu efect îr.tirziat-. 
b fost numit șomajul ju’ 
râmine un imperativ 
al zilelor noastre.

Imagine din timpul unei ample demonstrații a studenților spanioli în semn de protest față de actuala 
politică in domeniul învâțâmîntului și educației

Vorbesc statisticile

„AFL — CIO News** S.U.A.

Directorul general al Organizației

• Potrivit une: 
Londra, numărul 
Britanie, care au 
I 2S« 183. Situația

în cadrul unei conferințe de presă organizate la Washing
ton, directorul general al O.I.M. a subliniat necesitatea orga
nizării unei campanii globale' pentru stimularea creșterii e- 
oonomice și a creării unor locuri de muncă. în acest context, 
el a relevat existența unor proiecte vizînd organizarea, în 
cursul anului 1987. a unei conferințe internaționale care să 
dezbată problema crizei economice mondiale care se adînoește.

Cu toate că principalele țări industrializate din lume au 
înregistrat unele succese prin modificarea spiralei inflației 
și realizarea unor anumite rate de creștere, directorul gene
ral al O.I.M., a afirmat că există „și o parte mai întunecată 
a acestei imagini**, subliniind că rata șomajului în numeroase 
regiuni „este mai inaltă decit oridnd după marea depre- 
siune“. Șomajul se datorează în mațe parte „declinului unor 
ramuri industriale și, deci, al unor regiuni întregi'*. Nici 
perspectivele nu sint promițătoare, a arătat el. în condițiile 
încetinirii creșterii economice nu există șanse de a se solu
ționa problema șomajului.

Blanchard a relevat că există două aspecte deosebit de ne
liniștitoare ale șomajului persistent :

— Cea mai mare parte a celor lipsiți de locuri de muncă 
aparțin categoriei șomerilor pe termen lung, oeea ce înseam
nă câ oamenii râmîn fără serviciu luni și chiar ani de zile, 
devenind din ce în ce mai dependenți de asistența publică 
și pierzindu-și treptat demnitatea și speranța.

— Șomajul este deosebit de ridicat in rîndul tinerilor, ceea 
ce înseamnă că. în multe domenii, „o întreagă generație 
crește fără să aibă posibilitatea de a munci, fără să aibă 
perspectiva\unui loc de muncă și fără un loc irt societate 
care este asigurat de activitatea productivă".

Directorul general al O.I.M. a afirmat că organizația pro
iectează în 1987 o conferință la care să participe Banca Mon
dială, F.M.I., G.A.T.T. și UNICEF, pentru a cerceta ..impli
cația socială" a șomajului pe termen lung și a șomajului în 
rîndul tineretului. ...

statistici date publicității Ia 
total al șomerilor in Marea 
sub 25 de ani. se ridică Ia 
este deosebit de îngrijoră

toare io ceea ce privește perspectivele tine- 
retalui de a se angaja, după absolvirea școlii, 
relevă. io legătură eu aceasta, publicația 
.Sondaj Mirror-. Numai fiecare al cincilea 
absolvent reunește să-și găsească o slujbă 
• La «iiimai 29 de ani MMnajul in rindul 
uaemulci asstriac a înregistrat an nivel 
reeoro- Potrivit ăateior oficiale, in prezrnt 
mm larețnssraii ia ofieâue de plasare a forței 
de ■MMeâ dîa A «siria peste 69 8M de tineri 
intre 15 si 34 de ani. Cifra reprezintă peste 
23 la sută dia totalul șomerilor din această 
țară • Iriiadi care are • populație in pro
porție de 5* La tută seb 25 ani, este con
fruntată ea • rată a șomajului dintre cele 
mai ridicate din F crop a occidentală — 18 la 
»utâ. fa urmare a acestui fapt — precizează 
ațentrle de presă, irlandezii iau din nou 
drumul exilului. Numai in perioada aprilie 
1985 - apr l.e 19K, au părăsit țara 31090 de 
irlandezi. IngrijarUpr este faptul că emi- 
granții sint tîneri sub 35 de ani, adesea 
posesori de dipfopae universitare • Potrivit 
revistei ve<:-țermane ,.Scala“ circa 200 000 
de ab*olveuti universitari din R.F. Germania 
se află in căutare de kieru, numărul șomeri
lor din această categorie fiind de trei ori mai 
mare decit in anul 1982. Totodată, se apre
ciază că prt»:e-te!e autorităților de a reduce 
fondurile alocate «ectorului de invățămînt se 
vor solda eu mi «omeri din rindul cadrelor 
didactice • Pe-xe 120 000 de tineri belgieni sub 
25 de ani se afla Înscriși pe listele de șomaj.
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The Guardian**

Tineri amenințați să rămînă

asicurariîor

BELGIA„Le Drapeau Rouge

■ orea
Youth-aid-. P 

tinerii

La un oficiu de plasare a forței de muncă din Berlinul occidental : un loc tot mai puțn capcb sa 
ofere speranțe zecilor de mii de aspiranți la o slujbă

față de 10 457 ciți erau in 1970. Lipsa de 
siujbe cunoaște adevărata sa dimensiune dacă 
se iau in considerare Următoarele date : ce
reri pentru Un post cu o perioadă redusă —• 
110 837 ; solicitări pentru munci speciale cu 
termen redus — 24 427 ; cereri pentru uu 
post cu perioadă de muncă completă — 97 322. 
De asemenea, din cei 62 000 de tineri care 
și-au terminat studiile liceale, zeci de mii 
dintre ei nu-și pot dobindi o slujbă O Orga
nizația Internațională a Muncii relevă că 
șomajul in rindul tinerilor din grupa de virstâ 
15—31 de ani se ridică in Spania și Italia la 
50 la sută, in S.U.A. Ia 34 la sută, in Suedia 
ia 19 la sută. Potrivit revistei „Horizont** 
aproape jumătate dintre șomerii înregistrați 
in S.U.A. nu depășeau virsta de 25 de ani 
• Viața minorităților etnice din țările capi
taliste este foarte grea. In S.U.A. tinerii in 
virstâ de 16—19 ani reprezentau 19,5 la sută 
din șomeri. Această rată este de 41,3 la sută 
in rindul tineretului de culoare. O situație 
asemănătoare există și in Marea Britanie. Și 
aici, în rindul tineretului de culoare rata 
șomajului este dublă Q într-o situație grea 
se prezintă „muncitorii imigranți** din Europa 
occidentală. Atunci cînd exista o lipsă ' 
forță de muncă, aceștia au fost primiți 
brațele deschise ; astăzi însă sint acuzați 
existența șomajului in masă © Statistici 
ansamblu relevă că cinci milioane din cei 
de milioane de tineri între 15 și 25 de ani din 
țările vest-europene se află în căutarea unui 
loc de muncă. Cotidianul „Frankfurter 
Rundschau** arată că 40 la sută din tinerii din 
țările C.E.E. termină școala fără să aibă 
șansa de a-și continua educația sau de a do- 
bîndi o profesie pentru care au aptitudini.
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MAREA BRITANIE

toată viața

„Stuttgarter Nachrichten** R.F.G.

Consecințe ale șomajului...
Șomajul 

sănătatea, 
vasculare, 
psihice, • sinuciderile pot fi pro
vocate de lipsa unui loc de 
muncă.

Nu se poate vorbi despre un 
viitor in condiții bune de sănă
tate pentru acei tineri care nu 
au nici perspective, nici spe
ranțe. Ursula Engelenkefer. 
vicepreședinte al Oficiului fe
deral pentru ocuparea forței de 
muncă, afirma câ. după părerea 
sa, șomajul in rinduî tineretu
lui nu este numai absurd din 
punct de vedere economic, dar 
și extrem de exploziv la nivel 
social.

• Paul Fischer, consilier ame
rican al Organizației Interna
ționale a Muncii, remarca pre
dispoziția tinerilor șomeri față 
de depresiuni nervoase, tendin
ța lor de a fuma excesiv, de a 
consuma tot mai mult elcool si 
droguri. După afirmațiile lui 
Paul Fischer nu se poate spune 
că s-a făcut un tablou clinic 
precis al ,,maladiei șomajului**, 
dar există o mulțime de reac
ții. de la neglijarea igienei zll-

prelungit ruinează 
Afecțiunile cardio- 
ciroza, tulburările

nice, La ulcerele de stomac și la 
subalimentare. trecind prin to
xicomanie. Subiecții cel max 
serios afectați de șomaj sint. 
mai ales, cei care consideră 
munca parte integrantă a îm
plinirii personalității. Angoasă, 
izolare, complexe de inferiori
tate. abuz de medicamente și 
droguri — panta este foarte a- 
lur.ecoasă. Experții au confir
mat următoarele: in timp ce din
tre tinerii care lucrează. 14 la 
sută au încercat deja drogurile, 
acest procentaj este de 26 la 
sută în rindul șomerilor. Impo
sibilitatea de a-și schimba si
tuația îi împinge pe tinerii șo
meri la izolare psihică. Același 
lucru în privința fumatului : în 
grupa de vîrstă 21—-25 de ani, 
șapte șomeri din zece sint fu
mători. Țigara servește mai 
ales ’ca regulator al nervozității 
și tensiunii psihice datorate 
șomajului. Este un adevărat cerc 
vicios care îi pîndește pe tinerii 
șomeri, iar abuzurile de orice 
natură reprezintă remedii prac
tic’ nule, atunci cînd nu au efec
te deosebit de dăunătoare...

.L’Humanite — FRANȚA

Cazuri semnificative
Potrivit relatărilor revistei canadiene ..Toronto Star", tinăra 

Ada Schields are acum o tirzîe satisfacție. Ea și fiica ei de ck>i 
ani, Ashlie, și-au făcut. împreună cu o altă* tir.ără mamă, 
un mic apartament pentru care plătește doar... 60 de do.ari 
lunar. Bucuria ei poate fi înțeleasă, deoarece, pînă de curînd 
locuia într-o singură cameră și plătea o chirie de... 300 dolar 
Camera era atit de mică, incit de-abia ne descurcam. In plus, 
la un salariu de 532 dolari eram nevoită să flăminzesc la 
sfîrșitul lunii pentru ca Ashlie să fie hrănită. Casei in care 
locuiește acum Ada Schields și alți 76 de locatari j se face 
reclamă Ia Toronto ca o modalitate de a ieși din criza de 
locuințe, care afectează acest mare oraș canadian. Dar casa 
este una singură, iar in marele Toronto trăiesc peste 12 000 
de oameni fără locuințe. Majoritatea sint femei singure cu 
copii lingă ele și in căutare de lucru. Pentru tinerele mame, 
posibilitatea găsirii unei locuințe corespunzătoare este iluzo
rie. Ele trăiesc, în majoritate, din ajutoare sociale pentru oei. 
ce nu-și pot găsi casa și masa, iar cînd această „supă a săra
cului** este prea puțină pentru numărul tot mai mare al celor* 
ce o solicită, viața acestor femei se transformă intr-un iad. 
Lucy Gauguin trăiește împreună cu cei doi copil ai săi. cind 
într^ locuință, cind într-alta. Din anul trecut doarme 5ntr-un 
azil de noapte, dar și aici este chinuită de teama de a nu fi 
dată afară, deoareoe copiii, micuți, plîng noaptea, deranjînd 
alți pensionari. Proprietarii de locuințe măresc continuu chiri
ile. Rosemaria Tresky, în vîrstă de 40 de ani, cu fiul ei, de 
12 ani, a fost aruncată în stradă de proprietar, deoarebe, după 
așa-zisa „modernizare** a locuințelor, femeia nu-și mai putea 
plăti chiria, care ajunsese la 400 de dolari. Existența unei 
crize de locuințe in Toronto a fost recunoscută chiar și de 
primarul orașului, Art Eagleton, care afirma : „Tot mai mulți 
oameni flâmînzesc, tot mai mulți .sint nevoiți să trăiască din 
„supa săracului**, tot mai mulți nu au slujbe și locuințe**.

De la școală
128 000 de tineri, sub 25 de 

ani, se aflau, în decembrie 1985. 
înscriși pe listele de șomaj. în 
1970 numărul lor era de 10 457. 
Lipsa de slujbe cunoaște adevă
rata sa dimensiune dacă se iau 
In considerație următoarele 
date : cereri pentru un post cu 
o perioadă redusă — 110 837 ; 
solicitări pentru, munci speciale 
cu termen redus — 24 427 ; ce
reri pentru un post cu perioadă 
de muncă completă — 97 322. La 
aceștia se adaugă persoanele 
care n^au un loc de muncă de 
mai mult timp, șomerii cu un 
statut special, cei ce îngroașă 
rindurile șomajului parțial din 
rațiuni economice de dată mai 
recentă (restructurări, reconver- 
tirea în unele ramuri industria
le și neindustriale etc.).

Dacă se face o apreciere 
globală, pornindu-se strict de 
la datele privind neocuparea

oo’.igați 
grele, 

oro-
> serie 

domeniul 
aprecia
ta ritate

Iii ore- 
că In cămine și 

irit sau să se 
abandonate**, 

r intra in vigoare 
îuntate de guvern.

începînd cu luna aprilie a anu
lui viitor.

între altele, se menționează că 
..noua barieră de vîrstă-. con
form căreia persoanele de 18—25 
de ani vor primi ajutoare săp- 
tămînale inferioare comparativ 
cu cele aflate într-o categorie 
mai mare de vîrstă. va fi. par
tial. responsabilă pentru preju
diciile ce vor fi aduse tinerilor 
șomeri. Iar cei sub 18 ani se 
vor afla intr-o situație si mai 
grea, deoarece fondul alocat 
pentru ei este și mai mic. $i. 
oricum, indiferent de categoria 
de vîrstă. ajutoarele primite nu

vor fi suficiente pentru asigura
rea necesităților minime.

Directorul organizației 
,.Youth-aid“. Paul Lewis, a de
clarat că principalele victime se 
vor număra în rîndul tinerilor 
care ies de sub tutelă și al ti
nerilor handicapați, fără familie.

Organizația de caritate a sub
liniat că guvernul a prezențat 
propunerile respective fără să 
tină seama dacă tinerii afectat! 
de măsurile respective au sau 
nu ne cineva care să le asigure 
miiloacele de subzistentă. Situa
ția va fi deosebit de grea pentru 
cei care sint singuri pe iume.

In Spania, mai mult de jumătate 
din tineri sint șomeri

ce înseamnă 23 la sută dinDemonstrațiile studenților și 
elevilor care au cuprins, la în
ceputul acestui an. practic în
treaga Spanie, n-au izbucnit 
din senin. Rădăcinile lor pot fi 
găsite într-o situație economică 
și socială deteriorată.

Spania deține recordul Euro
pei occidentale in ceea ce pri
vește rata șomajului, cu trei 
milioane de oameni fără lucru,

ceea _ _______
populația întregii țări. Mai mult 
de jumătate din tinerii intre 16 
și 19 ani au fost loviți de acest 
flagel. Ceea ce explică extinde
rea unui alt fenomen — sărăcia.

Șomaj. în cel mai bun caz 
munci necalificate, sărăcie : a- 
cestea par a fi reperele viitoru
lui pentru tînâra generație de 
astăzi a Spaniei.

direct in brațele șomajului
forței de muncă, se constată că 
numărul tinerilor și adulților în 
căutarea unei slujbe în Belgia 
se ridică la un milion.

Dublarea ..stagiului de aș
teptare- (o formă mascată de 
șomaj) și prelungirea serviciu
lui militar obligatoriu nu fac 
deci* să dezvăluie dificultățile 
de pe piața brațelor de muncă, 
nivelul șomajului șt perspecti
vele întunecate pentru o peri
oadă din 
timp.

Pentru 
care ies
viitorul apare atractiv ? Este o 
întrebare Ia care răspunsul U 
dau chiar acești tineri. El nu 
este decît unul : o perioadă ne
definită de incertitudini, de aș
teptare. de speranțe, repede ri
sipite : îndelungi și infructuoa
se demersuri pentru o slujbă, 
la început pentru un loc de

ce în ce mai lungă de

marea masă de tineri 
de pe băncile școlii,

muncă pe care l-au dorit, mai 
tirziu pentru., orice.

în vara anului 1985 și-au ter
minat stuqiile liceale 62 000^ de 
tineri și tinere. Zeci de mii din-' 
tre ei se află înscriși pe listele 
centrelor „stagiului de aștep
tare". începe perioada celor 
12 luni în care foarte mulți foști 
școlari se simt inutili. Comitete 
de organizare ale foștilor elevi 
și ale proaspeților șomeri spun, 
de aceea : „12 luni — o pilulă 
amară !“.

Din această lume, înseși for
mele de exprimare, mesajele ei, 
care ajung pînă la noi, relevă, 
pe lîngă neputința împlinirii 
unui drept legitim, trezirea la 
realitate din visurile adoles
cenței. Unii dintre ei mai fac 
îndă haz de necaz, ca la Liege, 
unde anul trecut a fost remis, 
în derîdere, de către comitetul 
de elevi „Coordonare ’86", pre
miul „Șomerul anului**...

Tineri din rindurile populației pauperizate din S.U.A. mcnifestind împotriva hotâririi autorităților locale 
de a demola „azilul pentru săraci'* în care locuiesc aceștia
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